PAGE  
77
(0-1) Нов Биогр Chpt 22 11 05        11.07.2006    2:02 

Глава первая.

«Само-Творение как целое»

Историко-биографической судьбы Автора
как фактор «Само-Творения» 

Отечественной философии 

и 
философствования вообще.
Всё сказанное в Введении о выбранных нами «великих персоналиях», по традиции как не трудно заметить, относится к так называемым объективным параметрам  исследования возникшей на рубеже ХХ и ХХI веков проблемы «интенции динамики «меры» паритетности составных частей устоявшейся в философском культурном ареале троицы: Истины, Красоты и Блага, по отношению друг к другу, или в различной произвольной смеси типа коктейля. Аспектов необозримое количество. А именно, насколько они равноправны сегодня? Существует ли между ними иерархия? Если да, то кто на первом, кто на втором месте? Однако все эти вопросы имеют смысл только в том случае, если намеченные параметры «имеют место», т.е. не чисто субъективны. Или, по крайней мере, «замутнены» субъективным. А это, по сути, проблема возникающая при попытке понять роль «историко-биографической судьбы автора».  Или несколько иначе: какие этапы в жизни автора можно выявить и каков смысл попыток «привязать события» его жизни к тем результатам творчества в области его деятельности, которые следует осмыслить, т. е. прежде всего проинтерпретировать. А это уже, как говорят в философии, «герменевтическая проблема», исследование которой подчиняется ряду «герменевтических законов», в частности законам знаменитому «герменевтического треугольника.

Чтобы понять Целое – нужно понять все частности, а чтобы понять хотя бы одну «частность» нужно понимать целое». «Целое как таковое» - это пишущий в настоящее время эту работу автор. Именно сейчас. Ведь неизвестно сколько он ещё проживёт. То ли нужно считать, что сегодняшний день последний. Тогда исходя из сегодняшнего дня и нужно рассматривать его жизнь. А если он ещё проживёт, то «может прибавиться ещё один этап». Мы по этому пути не пойдём. Всё равно этапов будет три. Возьмём за основу период приблизительно совпадающий с «Биологическим временем жизни одного поколения», т.е. приблизительно 25-30 лет. Несколько подправленное к объективно происходившим при  жизни автора событиям, более или менее радикально для общества и для него изменяющим мировосприятие людей. Это всё выдумка, фантазия, фикция, специально придуманная ложь, «операция прикрытия» для проверки «работы» «не перестающими быть» в прошлом. Получается приблизительно следующее.

Первый период (1930-1960): от рождения до 30 лет. Для автора – это предвоенные тридцатые годы (30-40), военно-послевоенные  сороковые (40-50), «послекультовые» пятидесятые (50-60). На первом периоде само по себе выделилось три этапа. Ох уж эта способность человека всё подгонять под «троицу», или теперь под «четверицу».

Второй период (1960-1990): от 30  до 60 лет. Для автора это – годы «хрущёвской оттепели» шестидесятых (60-70), «брежневского застоя» семидесятых (70-80), «горбачёвской перестройки» восьмидесятых (80-90). И здесь «само по себе» отливаются три этапа.

Третий период (после 1990): от 60  и далее. Для автора – это годы «ельцинского революционного подъёма» девяностых (1991-2000), «путинской управляемой демократии» конца девяностых - начала двутысяче-нулевых (2000-2005), «суверенной демократии» «контр-революционной» стагнации «нефтяной иглы» и «вымирания населения» двутысяче-десятых  (2006 и далее). Насколько сложится такая классификация трёх этапов сказать нельзя, но «подурачиться для себя» можно.          
Постараемся сразу же соотнести общественно-исторические периоды личностно-биографической судьбы автора в плане само-творения отечественного философствования. 

Первый этап (1930 – 1960) –
Вынужденное «Витьё Из» («Раз-Витие») и очень слабые претензии на преобразование прежнего

Основные вехи 

«Само-Развития» «В Общем»
на Первом Крупном этапе 
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1930-1960)
с тремя (30- 40)(40-50)(50-60) периодами:

от рождения до приблизительно 30 лет.

А). Первый период. (1930-1940). С двумя под-периодами по 5 лет
«Само-Развитие» «В Общем»
1). Первый  Под-Период (1930-1935). Туман.
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть
в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».
Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Обратиться к Науму Каржавину «Кровавое время т.1 и 2.
Тело-Плоть
 Для автора – это предвоенные тридцатые годы (30-40), годы рождения в Ленинграде рядом с Казанским Собором, во дворе рядом с памятником Барклаю-де-Толли (2 или 3 этаж флигеля выдающегося во двор, окном к собору). Вероятно общежитие Педагогического института им. А.И.Герцена, выходящего на Фонтанку, где училась мама. Прогулки к бульварчику, где (по преданию) я произнёс «Пржевальский» и собственный туалет у одной из колон Зимнего Дворца. «Я завоевал хоть это», говорил тятя - Желнов Василий  Семёнович). Отъезд Заграницу.     
Далее, пребывания в разных странах Европы (пребывание в детских садах и обучение в колледжах Германии, Франции и Англии), возвращение в Московскую школу предвоенного Советского Союза (из скаутов в пионерию). В документах этот изгиб судьбы автора не нашёл отражения, т.к. всё это время он был всего лишь «при родителях» и по законам «того времени», несмотря на «разгул подозрительности», не требовал официальной фиксации. Это был своеобразный «семейный секрет», намертво вырубленный родителями и работавшими в ЧК родственниками из сознания ребёнка и не ставшим до сих пор гласным. Внутри заложенная отцом идея, высказанная им еще в 30-х годах в Германии на предложение Тимофеева-Рессовского на ужине  «за Святую Русь». Он, конечно, не мог знать, что его ждёт в России, но идея «русской земли-родины» - внутри. Волга и её плёсы напротив Жигулей, Белый Яр, Самара, Сормовский Завод, «Красный партизан», участник боёв за взятие Симбирска в составе  «железой дивизии» бывшего «левого эсера» его друга – Гая. Направление в знаменитый  «Политехнический институт» в Ленинграде и получение Высшего образования Инженера. Всё это лежало внутри и вместе с матерью вскормленное в авторе. Остаётся на всю жизнь. Внутренне противоречие между «русскостью» и «интернационализмом». В критической ситуации обычная для русского тенденция к «национальной гордости Великороссов». И это несмотря на многолетнее пребывание в подростковом возрасте в «болоте» учебных заведений «гнилого Запада».    
Идеологически это означало, что с самого раннего детства внутренне в пределах судьбы автора было заложено противоречие «одновременного» присутствия в двух разных мирах и потребность соотнести их сопоставление с сохранением собственной идентичности как свободолюбивой, не терпящей хомут, личности. Вероятно, в детской психике не было ещё достаточно резко выраженного противопоставления европейского и русского. Скорее всего «пионерское» на этом этапе легко увлекло детские представления о «прошлом».
2) Второй под-период (1935-1940). Слабое проявление «теплящегося» противоречия начало происходить лишь на следующем этапе жизни, в 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Советское воспитание – интернацинализм. Особенно после войны в Испании. «Если завтра война, если завтра в поход, будь сегодня к походу готов!.Им же будет лучше, если мы победим. 
Душа-Воля

Неприятие гонений, на невинных людей, особенно на Отца. Борьба за его спасение при облавах. На вопрос к матери ведущей меня в школу: «За что же их? ». «Молчи». Сопротивление против «западной одежды», нежелание носить штаны с зарубежным напуском. Пришлось ходить в заштопанных старых-коротких.
Тело-Плоть

Здоровые игры в футбол во дворе, поездки в Пионерские лагеря в Томилино, где в маленьком пруду – чуть не утонул. Стал выниривать, а кто-то стукнул плывя рядом ногой по голове. Предвоенная деревня недалеко от Нахабино. Речка – Истра. Как теперь понимаю «на той стороне» - «Петрово-Дальнее». Сосна и молоко. Друг – мальчик татарин. Купаться, купаться и купаться, особенно там, где Истра впадает в большую реку.    
в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Удивительная лёгкость предвоенного существования на последнем переулке д. 13. Кино Уран. Дневные сеансы бесплатно. На другие можно было «тырится».Покупки масла и прдуктов на Сретенке. 
Душа-Воля

Тело-Плоть
Б).Второй период. Полутуман.  Предвоенно-военно-послевоенные  сороковые (1940-1950), при более плотном «включении» в жизнь «советских реалий».
«Само-Творчество» «В Целом»
1). Первый под-период. Предвоенные годы (предсороковые)  и военные (1940-1945) 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое»
Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть.
Исторически оказались связанными с обучением в школе находившейся на Колокольном переулке, в 7 или 8 классе. Туман. Обрывки памяти. Сретенка, Последний переулок д.13, кв. 13. Огромный московский двор за длинным деревянным забором, где у каждого жильца был свой сарай. Законы жизни московского дворика. Игра в футбол. Фильмы в кинотеатре «Уран». Хождение на Кузнецкий мост на работу к маме (сейчас там Банк) и «питьё» томатного сока в магазине консервы.

Идеологически начал проявляться внутренний протест против «несоответствия» хорошей жизни и «постоянных арестов». На неоднократные вопросы к матери: что это означает? Ответ: молчи. Сшибка представлений по нескольким направлениям определяемым, в основном, встречами с тётями  по материнской линии. Самое слабое с тётей Зиной (самой младшей), жившей где-то в военном городке в Бабушкине,  в благополучной семье военного, избежавшей репрессий, с моим двоюродным братом Игорем. Посильнее  жизнь представала в приезжавшей из Симферополя ежегодно по пути к сыну Баяну в Углич тётя Маруся (самая старшая). Её сын и был как раз в тюрьме. Потрясал трагизм матери, страдающей за сына. Наиболее сильное влияние оказала  тётя Рая, волею революционных бурь оказавшаяся в Ташкенте в роли подполковника НКВД. Правоверная защитница строя в то время, которая у нас встречалась со своим бывшим мужем, старым «чекистом» Локтевым. Они-то и приучили меня к специфике жизни в условиях всеобщей слежки. Основная идея: силы в «органах» никакой. Ничего они не знают, а только ловят людей на их дурацких противоречиях и провокациях. Напиши один раз анкету и потом никогда её не заполняй «по-памяти». Только переписывай. Никогда никому «не верь, не бойся, не проси». Всегда жди: через три дня что-то прояснится. Не хватит у них терпения. «Ласковых и добрых стукачей не бывает». В начале революции надо было проводить идею и стрелять, а теперь всё выродилось и пришли к власти беспринципные убийцы. Никуда не денешься – надо  всё время жить двурушником, но быть всегда честным для себя. Не потерять себя. Есть предел, за который переступать нельзя. Никаких контактов с органами. Прикидывайся дурачком. Отказывайся от сотрудничества с самого начала. Можешь потерять многое, но всё равно выиграешь большее – честную жизнь в согласии с самим собой. Научись при помощи тех приёмов, которым мы тебя обучили, распознавать в твоём самом близком окружении стукачей, но никогда не давай им повода подумать, что ты их разоблачил. Говори им «по секрету» как раз то. Что ты хочешь сообщить «кому надо». На попытки  мальчика протестовать мои дорогие родители сумели внушить мне – ты мало знаешь. Получи сначала среднее, а затем и высшее образование, разберись, тогда и будешь судить. В дальнейшем это и сыграло главную роль для поступления на философский факультет Московского университета.
Военные годы (1940-1945). 

Война разрушила мирную жизнь семьи. Скоро бравурно-патриотические идеи сменились на подготовку к жизни или в подполье или в пути на Восток. Настало жаркое лето и осень 41-го года. Начались бомбардировки Москвы и дежурства на крыше с щипцами от зажигательных бомб и  почему-то с противогазами. Вместе  со старшим Колькой Ермолаевым, жившим этажом выше, раза два довелось сбросить пару этих самых «зажигалок» с крыши нашего дома, а потом почему-то пришлось всё время дежурить на крыше дома 11. Из досок снесённого забора пришлось сколотить щиты для защиты окон. Никто не верит, что где-то в июле-августе над нашим двором спокойно летали немецкие самолёты, достаточно низко и можно было даже рассмотреть лётчика. Иногда даже он постреливал из пулемёта. Только позже появились «стратостаты» на тросах. Попадал и под серьёзную бомбёжку на крыше дома 11. Бомба, которая, казалось, упадёт на меня, снесла угол дома на Лубянке, за Церковью и переулком. Сам видел раскрашенную «площадь Дзержинского» и взорванный асфальт посредине, ближе к Детскому миру, где в подвальчике раньше был туалет и рядом пивная. Ездил с матерью копать окопы, прикрывая при налёте авиации  голову лопаткой. Теперь смешно. Мама получила за это медаль за оборону Москвы. К зиме меня отправили в эвакуацию в Сызрань к тете по отцовской линии Антонине Семёновне. Прощание с Отцом – Василием Семёновичем Желновым. На перроне Казанского вокзала, которого я уже никогда больше не видел. Жёсткий поцелуй не совсем бритой щеки и запах курева. Отец погиб в марте 1944 года. Из Сызрани все весной 1942 переехали по волге в Ульяновск к матери мужа тети Тони. Откуда летом 42 гола дядя отца дядя Гриша привёз меня обратно в Москву (вместе со знаменитым немецким велосипедом «без цепи»).
а затем в школе у самой «Колхозной-Сухаревской площади», рядом с церковью (номер не помню). Вспоминается «детский страх» перед толпой хулиганов почему-то постоянно после вечеров избивавших учеников школы (показывали даже пистолет). Осталось в памяти только объявление после начала войны о направлении всех в профтех-училище и моментальный побег из неё вместе с Виктором (Лебедевым), жившим тогда в огромной комнате на углу Трубной улицы и Малого Сухаревского переулка (второй этаж), по широкой школьной лестнице.

  С поздней осени 1942 года попал сначала в школу, где потом учился погибший космонавт (около церкви, где сегодня Мак-Дональдс), а потом в 254 школу, где директором был Иван Иванович Винокуров (теперь она 268, где избирательный участок). Игра в футбол в огромном актовом зале на 5 этаже. Пришёл Иван Иванович: «Болото – ни одного светлого пятнышка». Виталий Свинцов потом учился вместе со мной на философском, Генрих Иоффе –историк, специалист по февральской революции, Славка Семячкин, высокого роста киношник, покончивший с собой, Виктор Денисов – в последствии востоковед(с ним даже дрался). Валька Ерошкин – торговый представитель в Австрии. Других не помню, хотя было человек 17-18. Терроризм младшеклассников с «бритвами». Почему-то нельзя было сопротивляться и «давать сдачи». Тренировка языков у Толичеевой – матерью композитора Толичеева, жившей напротив метро Ботанический Сад (Проспект мира). Анна Дорофеевна Романова, учительница математики. В школе недовольство преподаванием Истории некой старой большевичкой Сергеевой привело к конфликту, чуть было не окончившимся для меня исключением. Но обошлось. Был применён метод тёти Раи. Историю стал преподавать замечательный историк, найденный И.И., некто Рабинович (в 1944 году читал лекции школьникам 9 класса без учебника и в «крагах»). От него впервые по мемуарам услышал о «Белом движении» и о роли талантливого начальника штаба Белой армии и любящего выпить Май-Маевского. Противоречия нарастали. Тут-то и возникла идея поступить на Философский факультет. Был, правда, призван в армию вместе с Валентином Ерошкиным. Был призван в армию, пробыл летом в лагере при Плавском пулемётном училище (не принимая присяги», но с большим трудом выбрался из него при хлопотах матери, прорвавшейся к высокому начальству. Чуть не погиб при переезде в Москву, оказавшись на подножке мчавшегося  поезда, но спас Кацман (вечная ему память), у которого был ключ от двери поезда. Как-то успел сдать экзамены и поступить на философский факультет в сентябре 1945 года. 
Иделогически начал проявляться внутренний протест уже не только против продолжавшихся «постоянно арестов», а стремления понять, как выжить в условиях военных трудностей. Но все вопросы «списывала война». Пытался понять мир через культивируемые знания, но «концы не сходились с концами». Увлечение «первой любовью» к Тане Прунтовой, ранней школьной подруге. Жила в доме для военных на последнем этаже выходящем окнами на Сретенский Бульвар, наискосок от находящегося напротив в Большом кисельном переулке Дзержинскому райкому Партии. Отец – генерал-летейнант – воевал в Испании и как-то был связан с каким-то «обществом Дружбы» (кажется с Лозовским), который помещался в особняке на Кировской улице. Вынужден был повеситься.  Экономически прикрыт матерью. Работая методистом-инспектором детских садов, иногда во время инспекций ей удавалось «пообедать». Её доля хлеба дома часто, по сути, доставалась мне. Увлекался «классическими» и «фокстротными» танцами в Центральном Доме Красной Армии. Был какой-то распорядитель и его страшная жена – учительница танцев. Отсюда пластика. В сквере посреди площади Коммуны женщины-военные со стратостатами на тросах, поднимающихся ночью на 500 метров. Курируя детский сад при «ЦДКА» к концу учёбы, на все последующие годы, моя мама смогла обеспечить мне доступ в библиотеку этого Добба. К моему удивлению там оказалась такая литература, которая, как я осознал потом, была только в спецхране. Отсюда знания о литературе: Достоевский, поэзия «Серебряного века», Игорь Северянин и т. д., что другим моим сверстникам было недоступно. Опять один мир прошлого столкнулся с «тупым миром социализма». Почему везде такое говно?
Летом 1948 года ездил в Ленинград к дяде Жене (Лисицыну по маме) на Петроградской стороне. Многое узнал. Моя «вторая мама» (нянчила меня)  - двоюродная сестра - Лидочка Кулакова-Крачковская, по отцу, дочь его родной сестры Анны Семёновны, бывшей замужем за каким-то доцентом. Уезжая из Ленинграда, отец оставил им свою комнату, где я родился. Поездки в Комарово. Был в гостях. Тётя Адя (Надя, Надежда Михайловна, по матери). 
2) Второй под-период. 
Послевоенное пятилетие обучения в Московском университете (1945-1950). 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».
Дух-интенция к Высшему
.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».
Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».
Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля. Про марки.50-е годы. Букеровская премия. Погиб на Сухаревской площади. Приставал ко мне на переходе. Высого роста. А я, дурак, испугался.
Тело-Плоть

На первом курсе конфликт с необходимостью изучать догматику курса «Основы марксизма-ленинизма», вызубривать целые страницы «Истории ВКП(б). Краткий курс». Сталинские «Основы ленинизма и т.д. преподавал некто Коломенский – экскурсовод  из музея Ленина. В результате «удовлетворительно» и скандал, т.к. «попался на якобы изучении «французского языка», который я знал всегда с детства. Постучала Клара Минкина, которой помог выполнить домашнее задание. Изучаете зачем-то французский, а не «марксизм-ленинизм». Запомнившиеся имена однокашников из моей группы: Женя Лехнер, Лёва Абрамян, Зоя Афанасьева, Коля Беззубов, Челышева, Анатолий Бутенко, Беленков (арестован), Галя Горохова, Минкина, Римма Васильева, Буева (стукачка – муж в НКВД), арапчёнок – дочь зам. директора ЗиЛа. Попав в квартиру впервые увидел уровень жизни советской номенклатуры (не очень высокий по современным меркам). По сути меня всегда спасал Малов, т.к. его отец был генерал-полковником НКВД, а он резидентом по всему факультету. Он не мог ничего делать против членов группы, в которой учился. Потом он спился и сгинул где-то в Англии. Научил как с кем говорить, кто стукачи и т. д.   Попался после выхода постановления ЦК по идеологическим вопросам 1947-1948 годов  и борьбе с космополитизмом. С детской непосредственностью где-то сказал, что «Ваша аргументация  - это всё равно, что передовица «Правды»». Почему нет ничего бесклассового. Ведь Бальзак нравится всем. Там есть «элементы общечеловеческого». Ответ Буевой: «Сам ты элемент». И пошло. Исключение из комсомола на собрании группы. Потом «круглый зал» и я на моём месте справа у калорифера печки, на которую я вешал своё старое-старое пальто. Пять лет сидел на этом месте с прекрасным видом на Кремль и Александровский Сад. Исключение заменили  «строгим выговором с занесением в учётную карточку», который Вузкомом (которым тогда руководил Николай Шишкин) отменил решение общего собрания, а московский Горком Комсомола в свою очередь подтвердил решение Общего собрания. Итак, с формулировкой «за непонимание постановлений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам» «Строгий выговор с занесением в учётную карточку члена ВЛКСМ» продержался до 1954 года (со смертью Сталина), т.е. 7-8 лет. Снят только после трёхлетней работы инструктором в Дзержинском РК Комсомола и Партии. Из руководителей помню Лукинского. Со мной вместе работал сын Брежнева и Чернуха, потом ставшая Первым секретарём Дзержинского РК Партии, Героем социалистического труда из-за близости к Лубянке и Андропову. По её совету, и по совету Малова, я не стал подавать ни на какую апелляцию. На Чернуху моя мама, работавшая в Дзержинском Отделе Народного Образования (ДОНО), за советом вышла через ЗавРоно Вахрушева. Остальные три года обучения прошли как в тумане в роли «идеологически морально неустойчивого субъекта». В свете дальнейшей судьбы автора, пытавшегося поступить в аспирантуру,  интересно замечание какого-то «парткомовца»: «Таких никогда не будет на философском факультете, ни аспирантом ни преподавателем». Исторически оказалось, что из всей этой шараги только я стал в конце концов профессором Философского факультета именно Московского университета им. М.В.Ломоносова.

Интересно отметить также, что из других групп нашего курса (1945-1950) на первых курсах я достаточно долго дружил с Володечкой Алексеевым (до его гибели при переходе улицы Горького «в самом низу»  году в 48), а через него сошёлся и с Эвальдом Ильенковым. Через Эвальда на протяжении многих лет я был знаком с «нелегальной литературой». Именно Володечка Алексеев (в потрёпанной солдатской шинели, с вечной папироской приклеившейся к губе) привил Эвальду любовь к гегельянству и постоянно демонстрировал несоответствие переводов Маркса оригинальным немецким текстам. Прежде всего, касавшихся «Немецкой идеологии» и «Тезисов о Фейербахе». Тут у нас и возникло определённое сотрудничество, поскольку иногда я мог быть им полезен при уточнении тонкостей немецкого языка, который я знал с детства. Не зная самих «правил языка», я иногда интуитивно подсказывал моё «дурацкое понимание текста», которое сначала резко отвергались, а потом обдумывались и чаще всего принимались.  У Володечки и был большой старый ободранный портфель, в котором хранились его рукописи и который он никогда не выпускал из рук. Не исключено, что «пропавший портфель» не оказался у Эвальда и был одним из источников его «ранних идей» об идеальном. Несоответствие силы идей об идеальном «раннего Эвальда» и бесплодности увлечения «материалистически упрощённым марксистским спинозизмом» «Эвальда позднего» могло быть источником его духовного кризиса приведшего к самоубийству. Эвальд обратил моё внимание на  единственного доцента Философского факультета того времени, который в лекциях по «Формированию марксистко-ленинской философии» не просто повторяет «стандартную глупость», но и действительно знает немецкий язык и читает кое-что в  оригинале. Этот доцент -  Теодор Ильич Ойзерман (между нами студентами – Тодик) стал моим научным руководителем, как дипломной работы, так и кандидатской диссертации. В дальнейшем я оказался в числе 27 докторов наук, им подготовленных. К концу учёбы вокруг Эвальда образовалась некая группа, от которой я, по совету Малова, вынужден был «отгородиться». Он сам, Борис Шрагин (умер в Нью-Йорке, есть его книга), Игорь Гинзбург и Александр Субботин, из которых два последних были информаторами. Субботин сам публично признался со временем, что (из-за квартиры в Доме Актёра на углу ул. Горького и Пушкинской площади где-то наверху) был стукачём. Общение с Эвальдом стало опасным. «Ну что ты пропадаешь? Спрашивал Эвальд. Да так, отвечал я. Реально споры происходили в маленьком «закуточке» при входе на философский факультет, а в конце коридора вход на Факультет психологии, где учился Игорь Голомшток. Оттуда и Мещеряков. Девочки, моя красавица Леночки Савонько. Входишь на Факультет на втором этаже: Налево вход в круглый зал, прямо и направо вход в коридор, ведущий в деканат и аудитории. Туда приходил из ВГИКА Эрнст Неизвестный, ещё кто-то от Эвальда. Споры в до ужаса прокуренном «закутке». Трудности с защитой дипломной работы (оппонент Мееровский –отлично), а Ойзерман – хорошо. На все вопросы один ответ. Так нужно. Тема дипломной работы в духе того времени и сочинённоё Ойзерманом по моей просьбе «по Капиталу Маркса», как наиболее фундаментальном сочинении марксизма. «Обоснование неизбежности революционной смены капитализма социализмом в «Капитале» Маркса». Главной идеей, на основе которой в то время можно было защитить диплом, могла быть только одна. Капитализм создаёт сам неразрешимое противоречие: на одной стороне концентрация капитала  в погоне за прибылью, которой он никак не только не хочет, но и не может поделиться с рабочими. На другой – обнищавший пролетариат, отчуждённый от овеществлённого собственного труда. Неизбежность революционного взрыва. Бьёт час капиталистической частной собственности – экспроприаторов экспроприируют. Социализм. Всё было бы хорошо, если бы к этому времени Эвальд не притащил откуда-то опубликованную, книгу: Popper K.R. The Open Society and Its Enemies. Routledge and Kegan Paul. London and Henley. 1945 (скорее всего) (Карл Поппер. «Открытое общество и его враги»). В ней (несмотря на то, что ещё не было бесконечных её последующих переработок, как нам теперь известно, 52, 57, 62. 66. не считая разных репринтов), от нашей аргументации в защиту марксизма не оставил (хотя постоянно мягко подчёркивал уважение к Марксу и его отличие как гуманиста от фашизма) камня на камне. Это был удар наотмашь. Эвальд соблазнял меня и Ойзермана дать сопоставление в критике того и другого. Теодор Ильич наложил  veto. «Эта книга не может быть нам известна, она в лучшем случае в спецхране, куда студентов не допускают. Защищаем, как есть». И защитили. Но тем самым вскрылся для неокрепшего ума весь ужас сути государственной идеологии основанной на «принципиальной лжи» и необходимости постоянного «двурушничества». «А что ты хочешь?», проронил Эвальд (а он был старше и фронтовик) и я, не рассчитав меру, сильно перепил. Здесь впервые для меня раскрылась особая роль моего учителя Теодора Ильича Ойзермана, который, вероятно, многому научился у Митина. С одной стороны, - казалось бы мерзкий циник непосредственно участвующий в сознательном преподавании принципиальной лжи. Но со временем возник вопрос, а  с другой? С другой стороны, - стали проглядывать черты хладнокровного учёного, всё понимающего, нашедшего единственно возможную форму преподавания в устоявшихся идеологических схемах. Достаточно рискованно указывающего своим студентам путь дальнейшего их теоретического существования. Не в том дело, что он был как-то особенно смел, но часто полагался «на волю судьбы»
. «Выпускной бал в большом зале центрального здания Университета «на Моховой». Ойзерман с Верой Викторовной, красивой секретаршей кафедры. Утренняя прогулка пешком до дома по Москве в июле.
Запомнившиеся идеи учивших меня преподавателей. Спокойствие автора учебника по логике старика Виноградова в старой профессорской шубе на «лисе». Павел Сергеевич Попов, снисходительно отвечавший на атаки его идеологических недоброжелателей и ставящий им хорошие отметки за слабую логику мысли. «Старый философский волк» (как говорил Ю.А.Жданов), читавший сказки Б.Кроче о Гегеле, Марк Баскин. Обритый наголо и в пенсне – Михаил Александрович Дынник, мой учитель по тогдашней зарубежной философии, основанной на цитатах из работ Ленина и критикующий, вслед за ним, всякую «идеалистическую сволочь». Курс не простирался дальше первой четверти ХХ века. В дискуссии об истине пытавшейся занять среднюю позицию «по Ленину». Ойзерман – ближе к Формированию раннего Маркса, З.Я.Белецкий – «указывал на открывавшийся из распахнутого окна в круглом зале вид на Кремль и говорил – вот она истина-жизнь». Дынник «истина – это субъективный образ объективного мира». Математик – Пикус, физик – Фридман – сын. Когда хочется в туалет, а нельзя выйти – время течёт медленнее. А на свидании с девочкой пролетает моментально. О теории относительности Эйнштейна. Дарвинизм – Парфёнов. Русская История – Скржевский. Увлёк «настоящей историей». Латынь – некто Кесаев. Семинары по истории философии  - аспирант Феохар Харлампиевич Кессиди. Диамат – Д.И.Чесноков. Почему-то в аудитории в о флигеле Психологического факультета в необычном стиле – «без бумажек» (на память). Конспект всё же был, но в кармане, в который заглядывал в перерывах. Истмат на семинарах – Матвей Яковлевич Ковальзон.  Объективность исторических законов. Почти полная ликвидация субъекта. Марксизм – законы как «естественно-исторический процесс. Валентини Фердинандович Асмус по истории философии, особенно по Канту. Куча книг с закладками в огромном портфеле и явно (как теперь я понимаю) совершенная неподготовленность к данной лекции. Основная идея: Критика Кантом прежней «метафизики» - это и есть создание «новой метафизики». Субъективизация агностицизма ведёт к выделению Объективности «вещи в себе», т.е. не так уж плохо. Гегель по «Феноменологии духа» Михаила Фёдоровича Овсянникова. Беседы в Доме Журналиста. Родился там, где не было рыбы, а люблю осетрину. Вывод. Жёсткость «проведения линии партии» в Диамате и особенно Истмате и достаточно либеральные (особенно до выхода постановления ЦК по идеологическим вопросам) частности.    
Иделогически начал проявляться  не только внутренний протест уже не только против продолжавшихся «постоянно арестов», и стремление понять, как выжить в условиях послевоенных трудностей.  Конкретно встал вопрос, как жить и выжить, без всякой ссылки, что «трудности всё спишут». Тут уже не просто попытки понять мир через культивируемые знания, когда  логически «некоторые концы не сходились с некоторыми концами». Дело начало доходить «до петли». Совершенное одиночество изгоя выброшенного, по сути, из общественной жизни, перед которым «закрыты все пути». Но это не главное. «Путей-то приличных и честных «просто нет». Сплошная ложь, о которой, к тому же, никому нельзя сказать. А скажешь – подведёшь маму, родное единственное существо, которое бесконечно любишь и за спиной которой живёшь. Кто же я такой? И зачем я живу в этом мире всеобщей лжи?, в то время как отец и мать писали мне всегда: «Марик – будь честным человеком. Но это совсем не означало, что уже тогда был преодолён культ социализма вообще и тем более культ Сталина. Хотелось всё же как-то оправдать, «связать» трагичность собственной жизни с  «верой в «добро Вождя» и существование «здравого смысла в существующей жизни». Ведь люди как-то живут и молчат. Всё же было общее доверие к строю, а ненависть по частным вопросам.
05.01.2006. 09.28
Теоретический бардак в голове. Назревала потребность разобраться. Причём по началу вполне мирно. Что-то не так в нашем королевстве.

В). Третий период. Десятилетие после окончания обучения в Московском университете (1950-1960).
«Само-Творение» «Как Целое»
1). Первый под-период. 
Пятилетие после окончания обучения в Московском университете и преодоление статуса  изгоя советской системы (1950-1955). Два года свободного индивидуального становления, относительная свобода школы начала «малых дел» (И.Б.Пиратинского) и «снятие партийного клейма» (1955)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

а) Выделение подробностей. Два года свободного индивидуального становления (1950-1952).
Окончил Философский факультет Московского университета. На руках диплом преподавателя Вуза и научного работника в области философии и соответствующий ромбовый значок, а работы нет. Причём по множеству объективных и субъективных причин. Действительно объективно очень мало было рабочих мест. Философию преподавали только в некоторых гуманитарных вузах и Университетах. В технических были только кафедры «Основ марксизма-ленинизма». Научная работа – Институт философии. В школе – только психология и логика. Однако это воспринималось как унижение. Субъективные причины существовали везде, это надо признать, по моей вине изгоя. Даже находя какие-то «связи» меня никто просто не мог взять на работу. Хотя существовал какой-то закон об «обязательности работать». Требовалась характеристика. А в характеристике, которую мог дать только философский факультет значилось: имеет строгий выговор с занесением в учётную карточку члена ВЛКСМ, т.е. идеологически и морально неустойчив. Да и желания работать неизвестно зачем и преподавать неизвестно что - не было. Субъективно-объективно образовалась «временная дырка в стаже длиною исторически в два года. Это тот решающий период, в течение которого я прочёл, обдумал и законспектировал столько книг, что, как впоследствии выяснилось, оказался по сравнению с другими выдающимся эрудитом. Перечислять то, что мне удалось прочитать в библиотеке ЦДКА и  Иностранке расположенной тогда на Варварке рядом с сохранившейся и сейчас Церковью – просто невозможно. Всё и взахлёб. Но рано или поздно, особенно летом, возникала потребность как-то это всё увязать. Прежде всего, надо было разделаться с классиками. От догматизма работ Сталина избавился довольно быстро. Его идеологическая борьба оказалась фуком. Каким-то образом у меня оказалось «Полное собрание сочинений В.И.Ленина 2-ое издание (в переплёте, синее). Все же учились по 3-ему изданию (красному). Содержание мало интересовало, а главное «примечания». Стало понятно, что говорила оппозиция. Расставание с идеями Ленина произошло после попытки понять смысл и логику его «нерекомендуемых работ». Такой стала: «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Анализ вместе с Игорем Гинзбургом показал сплошные противоречия и стиль ругани. Что же касается   Маркса и Энгельса, то тут дело оказалось сложнее. С последним расстался после того, что узнал примитивность статей для «Анти-Дюрига» написанных для «подвалов» рабочей  газеты. Как-то взглянул по иному. А составленную ерунду из рукописей «Диалектики природы» из-за примитивизма просто как-то органически возненавидел. Создался водораздел: Сталин-Ленин-Энгельс – это одно -публицистика, а Маркс – это другое.  Пришлось засесть за него. Потратил почти год. 
Сам Маркс считал, что он запустил в голову капитализма такой снаряд, от которого он уже никогда не оправится. Он думал, что это объективное исследование. Действительно по отношению к классическому капитализму периода последовательности циклических кризисов, преодолеваемых на собственной основе имеет определённый смысл.  Маркс полагал, что он иногда сознательно даже «кокетничал с Гегелем» на экономической основе. Но споткнулся на психологическом по существу аргументе, что капиталист никогда не сможет отказаться от части прибыли в пользу рабочего, чтобы сохранить целое. Если убрать этот тезис, то всё рассыпается. Сопротивление пролетариата может его заставить отдать часть прибавочной стоимости. Всё перевернулось. «Капитал» Маркса – это и есть прежде всего «кокетничание с Гегелем гегельянца», который пытался играть понятиями ив материальной сфере исказив суть гегелевской диалектики вообще, а не поняв критики её Кантом в частности. Последующие потуги что-то объяснить – скучны и представляют собой оправдание от излишнего крена в объективность, «забывшей об «относительной самостоятельности идеологии. Ценнее «Восемнадцатое Брюмера» и «Классовая борьба во Франции». Что же касается юношеских работ, то Маркс сам признавался в неспособности преодолеть Гегеля. «Просиживая целую ночь над попыткой построения новой философской системы, поутру я обнаруживал, что вернулся к истокам гегелевской философии» Маркс раскололся на трёх-двух Марксов. Выявилась основная трудность и противоречие попытки анализа «Формирования философии марксизма на опыте революции 1848 года» моего учителя – Т.И.Ойзермана. Если отнести «возникновение, становление и развитие» философии Маркса на более поздний период, то потеряешь раннее. Если наоборот, - то потеряешь позднее. «Маркс прежде всего революционер и гуманист» - лозунг опровергнутый всей историей .И всё это выводы, к которым пришёл автор за год до смерти Сталина. Даже искреннее желание понять тезис Сталина о «бесклассовости языка» («К вопросу о языкознании») уже ничего не могло изменить. Но если всё что проповедуют официально – ерунда, то  дело не только в том, чем это всё следует заменить честному теоретику для себя. Это по дела. Почему на всеобщую ложь именно эта ложь нужна широким слоям населения и как опираясь на неё партия сохраняет власть?

Жили очень скромно. В день  - две бутылки кефира и «настоящие сардельки в буфете на Самотёчном бульваре, почти рядом с существовавшим там душем. Одежонка еле-еле, но чистенькая. Стиралась без горячей воды. В тазике. Зато кипятилась. Тоько через два года после окончания университета стал понимать, что дальше жить на шее матери и в обществе не работая нельзя. С осени 1952 года пришлось пойти на работу учителем психологии и логики в 607 школу на Трифоновской.      

Идеологически внутренний протест против продолжавшихся «постоянно арестов» несколько ослаб. Стремление понять как выжить в условиях подъёма народного хозяйства – ничего не дало. Противоречия сохранялись.   Конкретно надо было жить и выжить. Мало ли что логически «некоторые концы не сходились с некоторыми концами». Накинутая на шею петля изгоя  стала принимать новые формы «скрытой петли». Надо выжить здесь и сейчас. Полная свобода от идеологического давления должна была, вероятно, смениться «частичным довлением малой официальной идеологией» и теорией «малых дел». 
б) Выделение подробностей. Относительная свобода школы начала «малых дел» (И.Б.Пиратинского)(1952-1955).
В школу заставила пойти и устроила мама. Её стали спрашивать почему сын не работает. Уклониться было нельзя – время было такое. Её непосредственный начальник – Зав Дзержинским РОНО –Константин Вахрушев при встрече с директором 607 школы Исааком Борисовичем Пиратинским обмолвился о сутуации, а тому как раз нужен был психолог-логик. Дружба с ним продолжалась до конца его жизни в 1986 году, т.е. 34 года. Нагрузка была небольшая, всего часов 6 в неделю. Под Москвой в Поведниках на Клязьменском Водохранилище у школы был Лагерь, где я имел терраску на самом берегу (теперь там рядом банька для министра ФСБ Патрушева). Прожил там эти 34 года. Лодки, яхта. Физику преподавал Михаил Константинович Концевич (Михтиныч). Исаак Борисович был сторонником теории «малых дел». Построил и создал эту школу по духу «старых большевиков» (когда-то работал с Н.К.Крупской, которая была идеалом и для моей мамы).Огляделся, вписался. Но скоро встал вопрос о перепрофилировании по физике старших классов. Психологию и логику отменили. Работавший в Институте повышения квалификации учителей инспектором И.Гинзбург выхлопотал поступление в Педагогический институт для группы философов. В том числе для меня и Бориса Малкиеля-Баженова. Вот с ним-то мы и придумали распропагандировать в философии так называемые «философские вопросы естествознания», занятия которыми, наряду с «Ис орией зарубежной философии». Позволило бы уйти от идеологизированного «Диалектического и Исторического материализма». Поступив в него на Физико-математический факультет в 1954 я его окончил в 1959, с не совсем красивым аттестатом. Второй ромб. Постепенно стал преподавать физику до 1962 года.

Обучаясь физике поступил стал задумываться о поступлении в аспирантуру философского факультета, но мешали грехи прошлого.     

06.01.06 04.32. 
Идеологически внутренний протест против продолжавшихся «постоянно арестов» несколько оживился из-за «дела врачей», но как-то не очень. Накинутая на шею петля изгоя  стала принимать новые формы «скрытой петли». Теперь уже с желанием сбросить и её. Родилась подленькая мыслишка: вот освобожусь, докажу всем, что я и в философии ничего, тогда… Пиратинский бессознательно стал меня разлагать «частичным давлением малой официальной идеологией» и теорией «малых дел». Но это совсем не получилось бы, если бы не вмешались внешние объективные для меня обстоятельства. Подох Сталин в марте 1953 года. Началась оттепель, что позволило несколько «ожить».

Помню в день объявления его смерти я часов в 5-6 пошёл в наши Самотёчные бани и на бывшей Колхозной (ныне самотёчной) площади, где повесили после войны несколько дезертиров, пришлось пробираться через поток «масс» идущих в сторону Трубной площади, которая для многих из них стала «Трупной». Пятница была или суббота – не любил я Сталина, - вот и спасся.
в) Выделение подробностей. «Снятие партийного клейма» (1955)
Потихоньку-полегоньку за несколько лет работы инструктором Дзержинского РК ВЛКСМ, а затем и Партии, удалось, хотя и со скрипом, снять строгий выговор по комсомольской линии через МК комсомола. Был там тогда такой Кравченко, которого потом съели за фонари на машине. Он сказал: «Если человек не понял постановления партии, надо было их разъяснить». Он, видимо, ощущал уже новые веяния. Более того, после многочасовых бесед Пиратинского с инструктором Райкома, меня даже приняли в 1955 году в кандидаты партии. Интересны рекомендации: Анна Сергеевна – старая большевичка с 1919 года, Пиратинский –с 1929 года, Татьяна Сергеевна завуч с 1939 года. Успех со снятием выговора и вступление в партию развращал резкую оппозиционность и непринятие  лжи. Подленькая мысль усилилась: а вдруг что-то начнёт получаться легально?

Суть событий: «били, определили, но не добили». Молод, не сопротивлялся, и т.д. Вообще идея: возможность бить, её пределы т роль недобитых. Не из «низших революционеров из периферии, а более или менее устроенных в центре. Возможность вернуться под новом обличием. Внутреннее диссиденство и его роль. Томас Ванцлова, Виктор Ерофеев («Несерьёзные люди». Страна смеха и страна утопии. Высмеивание.. анекдоты. Наша разорванная душа в мире. Против всех. Роман. Великодушием. Щедрость. Пьеса. Идолопоклонничество и Издательство «Зебра». Искандер. Шукшин) и другие. Именно с момента, когда эти люди начинают борьбу последствия непредсказуемы и опасны. Начала проявления трёх пунктов революционной ситуации по Ленину. 
Идеологически приняв новые формы «скрытой петли», без внешнего формального фактора. накинутая на шею петля изгоя  стала окутываться новой внутренней ложью «самому себе».Что-то началось же.  вперёд. Зародилась идея «пересмотреть все вскрытые противоречия «под новым углом зрения». Роль смеха и иронии. Как внутри – всегда, и вне – более скрытно.
2) Второй под-период. 
Пятилетие работы в 607 школе физиком,  второе физико-математическое образование в Государственном педагогическом институте, окончание философской аспирантуры и завершение работы над кандидатской диссертацией (1955-1960).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему. 

Идея малых дел и будущего в школе – выдохлась. Хотелось чего-то большего.Писать или не писать исследование экономики общества.
Душа-Воля

Какие-то конфликты уже с Пиратинским. Из-за лагеря и неподчинения. 
Тело-Плоть

Яхты. Летнее здоровье. Девки.
б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля Свободное поведение. Потерял осторожность.
Тело-Плоть.Квартирный вопрос. Негде существовать в Свободном пространстве. 
в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

а) Выделение подробностей. Пятилетие работы в 607 школе в процессе перехода от преподавания психологии, логики и, наконец, физики.
Физика преподавалась легко. Были какие-то симпатичные «поурочные методические разработки», да ещё обязательные. Любил ставить, заготовленные накануне в физическом кабинете, «ошеломляющие» детей опыты, которые другие показывать ленились. Наливаешь в стакан воду из по крана, вставляешь туда термометр, ставишь под стеклянный колпак и создаёшь вакуум. Вода кипит при комнатной температуре, а дети должны объяснить почему.  Два раза в неделю по два урока. Деньги зарабатывать не хотел. Привак жить в бедности и чувствовал себя хорошо. Да и не было никакой роскоши в стране. Дух был другой, чем сейчас. Наряду с Михтинычем появилась какая-то Физик-Муза, а затем, надо же, Сергей Иванович Кузнецов. – гений педагогического процесса, отец которого Иван Васильевич Кузнецов заведовал кафедрой «философских вопросов естествознания» в Институте философии РАН, а в дальнейшем был моим оппонентом по кандидатской диссертации. Мир тесен.

Неразбериха в партийном руководстве приведшая к власти Н.С.Хрущёва и особенно критика им культа личности Сталина преобразовала всю школьную жизнь. Начались послабления и отмена ряда запретов. Именно в это время выявилось столько личных мнений в печати, которые уже потом пытались «забыть». Из заметок в газетах отдельными зёрнышками. Вякнут что-то, а можно сделать очень далеко. Попытки понять закономерности развития Советского Союза в цифрах экономики – провалились. Всё враньё. Обрывки…Пятилетка в четыре-три года?!!!!!!!!!  За Школой был закреплён Советом министров РСФСР огромный земельный участок на берегу Клязьминского водохранилища. Купальные участки для районов. Проложили шоссе к лагерю. Многие не понимали, что это всё скоро кончится. Появилась база для фантастических полётах мысли. Читал везде, вплоть до лоди при путешествиях с сыном И.Б. Игорем.       
Идеологически приняв новые формы «скрытой петли», без внешнего формального фактора. накинутая на шею петля изгоя  стала окутываться новой внутренней ложью «самому себе, несколько в ином плане. Зародилась идея «пересмотреть все вскрытые противоречия «под новым углом зрения». Однако выяснилось, что нет этого «угла зрения», тем более обоснованного. Уже не по частностям, а по существу. Но всё это ещё «нелегально».
б). Выделение подробностей.  Второе физико-математическое образование в Государственном педагогическом институте и изобретение «философских вопросов естествознания».
Если окончившие философский факультет не могут найти работу, то логично дать им возможность «без вступительных экзаменов» поступить     в другой Вуз за государственный счёт. Коё-что человек получает от второго высшего образования, но тратить столько времени на формальные мелочи сдачи экзаменов вряд ли стоит. Кроме понимания того, что так называемое точное научное знание физико-математической науки являющееся по существу количественным счётом, ничего из себя особенного не представляет, а математико-физики по структуре своего мышления примитивы. Им хочется определённости, которой нет. А работать с неопределённостью (недоказанностью) не любят и «сразу затухают». Для такого простого вывода жалко затраченного времени. Зато в процессе преподавания в дальнейшем физикам у меня всегда была возможность перейти на понятный для них птичий язык естествоиспытателя и сбить «фанаберию».

Как уже отмечалось, именно в это время окончательно оформилась идея Лёвы Малкиеля-Баженова о возможности для нас найти своё место в относительно нейтральной сфере так называемых «философских вопросов естествознания», уйдя, тем самым, от бдительного ока властвующей идеологии. Он это реализовал, непосредственно написав «Философию естетствознания», за которую был соответственно выруган. «Они» не понимали, что он ничего вредного для них не делает, а он не понимал, что собственно в чистом виде никаких просто «философских проблем естествознания нет. Просто, как мне представляется, следует различать противостоящие относительно друг другу «философские проблемы естествознания (идущая от естествознания ложная частная её методология) и «естественно-научные проблемы философии» как аспект философии вынужденный объяснять последствия применения высоко культивируемых «настоящих наук» в технике, решительно преобразующей мир так, а не эдак. По настоящему с работами Хайдеггера ещё знаком не был. Только Holzwege и другую поэтическую мелочь (есть где-то в библиотеке).

Однако был и положительный результат. Тему для кандидатской диссертации оказалось выгодным выбрать «на стыке естествознания и философии». Теодор Ильич, занимавшийся тогда «утряской трёх основных течений буржуазной философии» :Неопозитивизма, Экзистенциализма и Неотомизма, сходу состряпал «Критика фальсификации неотомизмом современного естествознания». Он постоянно переставлял местами в споре с Быховским эти течения, желая выделить главное. Я попал на Неотомизм, о чём жалеть не пришлось. Никакой фальсификации естествознания, конечно, не было, тем более в свете той фальсификации биологии и других наук в сталинские времена лысенковщины. О чём речь, господа? Мой вывод в диссертации, что «неотомизм ничем не отличается от Диамата, если Бога заменить материей» был мягко смикширован «так нельзя». Следует лишь сказать, что мы понимаем тематику друг друга и работаем на традиционном поле. Появляются некоторые публикации: «Неотомистская фальсификация квантовой механики», «Неотомистская фальсификация естествознания». Подражание стилю Теодора Ильича привела к курьёзному спору с Максимовым, тогда редактором Вестника Моск. Университета сер 7 философия. Что-то вроде: так Вы фальсифицируете естествознание «Господа присяжные поверенные буржуазной философии». Тодик посмеялся и сказал, что надо вырабатывать уже свой новый стиль. 

Идеологически начал проявляться  не только внутренний протест, уже не только против продолжавшихся «постоянно арестов», и стремление понять, как выжить в условиях послевоенных трудностей.  Конкретно встал вопрос, как жить и выжить, без всякой ссылки, что «трудности всё спишут». Тут уже не просто попытки понять мир через культивируемые знания, когда  логически «некоторые концы не сходились с некоторыми концами». Дело начало доходить «до петли».

в). Выделение подробностей. Окончание философской аспирантуры и завершение работы над кандидатской диссертации (1955-1960).  Идеологический удар от подавления Венгерского восстания 1956-58 года. Чёткое понимание, что будет возврат и ближайших изменений не будет. Чтение и выписка югославского журнала «Борба». Никакой реакции Бовина и, Тихомирова, Богомолова, учившихся вместе со мной в аспирантуре. Появились советы: «посадят в конверт», сорвут погоны» и т.д.. Оборвавшиеся беседы с А.Григорьевым – китаеведом историком.  Поддержка Лёвой Суворовым на партбюро оформления поступления в аспирантуру. Первая подписка положительной характеристики парторгом - А.Ковалёвым. Внутренняя борьба. 
Идеологически начал проявляться  не только внутренний протест уже не только против возобновившихся репрессий против диссидентов и венгерской революции. .я мысленно оказывался на улицах Будапешта и меня потряс расстрел какого-то участника революции за кражу какой-то вещи из разбитой ветрины. Отчаянность сопротивления до последнего. Предательство и расстрел Надя. Стремление понять, как выжить в условиях возвращения к прошлому. Логически «некоторые концы не перестали сходится с некоторыми концами». Но дело уже не доходило «до петли», если «поступишься строгостью принципов» и будешь молчать. 
«Сегодняшние Жестокие Вещи Мира»

«Культура смерти»

«ответственность» и Вы не имеете права нарушать правила игры»

Геббельс требовал смены Гитлера. 

Гесс – любовник Рэма, а бегал (был влюблён в) за Гитлером.

588-99-000 – Печень
Главное слово для года «правдоподобие» (true-less) «Неправдивый. По Попперу (similitude)/ 
«Не безопасно ли притворяться мёртвым? Не безопасно. (Мольер).

«Ещё чувствуется какое-то «искусство», да и текст звучит  авторский,  с микроскопическими изменениями – но уже ясно, что 

эпоха Большого Суррогата на пороге абсолютного воцарения» (Татьяна Москвина, 13- января 2006/М.Н. 3 1 (1318). Булгаковский «соблазн» завершился.
 Любовь всего лишь условность.

«Заграница – это миф о загробной жизни. О.Бендер.(Там же, позже.
Общий итог
 «Само-Развития» «В Общем»
на Первом Крупном этапе 
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1930-1960)
с тремя (30- 40)(40-50)(50-60) периодами:

от рождения до приблизительно 30 лет.

А). Первый Период (1930-1940).  
«Само-Развитие» «В Общем»

1) Первый под-период.(1930-1935)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля. 
Тело-Плоть

2). Второй под-период (1935-1940)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Б). Второй Период. (1940 -1950).
«Само-Творчество» «В Целом»

1). Первый под-период (1940 – 1945).Война.
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1945 – 1950)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

В). Третий Период.Туман. (1950 -1960).

«Само-Творение» «Как Целое»
1) Первый под-период. (1950 -1955).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1955 -1960).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Литературные красоты.
Идеологически начал проявляться  не только внутренний протест уже не только против продолжавшихся «постоянно арестов», и стремление понять как выжить в условиях послевоенных трудностей.  Конкретно встал вопрос как жить и выжить, без всякой ссылки, что «трудности всё спишут». Тут уже не просто попытки понять мир через культивируемые знания, когда  логически «некоторые концы не сходились с некоторыми концами». Дело перестало доходить «до петли». Внутренняя петля ощущения уходящей жизни из-за возраста, при застывшего продвижения вперёд. Ну и что? Так будет всегда
Всё это в отличие от тех, кто рвался вперёд пез оглядки», т.е. диссидентов в строго смысле.
Система не выбросила меня окончательно, а теперь сама как бы «приоткрыла крыло» Начала складываться новая линия. Если я уйду с этого открывшегося для меня  места, то будет хуже. А здесь сделаю, хоть что-нибудь. И сделал многое за 45 лет.

Стыдно за постоянный внутренний самообман: всегда искать оправдания для своих вынужденных компромиссов.  
ДО 1940 года. Биология рождения и пассионарность. Всё видно привык делать сам не слушая других. Ненавидел жёсткую пеленацию матери. Остался внутренний образ страха узкого места и невозможность крикнуть. Относительное благополучие и привычка жить в «свободной классически красивой архитектуре пространства, не прошедший голод и трудности жизни в СССР до 39-40 года. Новую жизнь пионерии воспринял как ни к чему не обязывающую игру с новыми правилами, что даже интересно. Линия за и против.
До 1950 года. Линия за и против.
До 1960 года. Линия за и против.              
«послекультовые» пятидесятые (50-60).
Тут-то и начались основные идеологические события, определившие «всю мою оставшуюся жизнь».
Второй этап (1960 – 1990) –
Полу - преобразование прежнего (fifty – fifty)
Основные вехи 
«Само-Творчества» «В Целом»
на Втором Крупном этапе
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1960-1990)
с тремя (60-70)(70-80)(80-90) периодами:

от 60-х годов до приблизительно 60 лет.

.

А). Первый Период. (1960-1970).   

«Само-Развитие» «В Общем»
1) Первый под-период. (1960-1965).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля.
Неожиданное смещение Никиты Хрущёва. Эпизод. Вызывает меня Воробьёв с Кошелевским  в коридор на 10 этаже из кафедры и говорит: «Стало известно, что ты на лекциях выступал против Хрущёва. Тебя решили снять с работы». Я клялся, что ничего подобного не было. Испугался. А они сообщили о снятии Никиты и посмеялись  

Тело-Плоть. 
Мировосприятие мира, физическое чувствование мира. Жизненная судьба.
2). Второй под-период (1965-1970).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Б). Второй Период. (1970-1980).

«Само-Творчество» «В Целом»
1) Первый под-период. (1970-1975).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1975 -1980).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

В). Третий Период. (1980-1990).

«Само-Творение» «Как Целое»
1) Первый под-период  (1980-1985).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1985-1990).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Общий итог
 «Само-Творчества» «В Целом»
на Втором Крупном этапе
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1990-2006)
с тремя (60-70)(70-80)(80-90) периодами:

от 60-х годов до приблизительно 60 лет.

А). Первый Период. (1960-1970). 
«Само-Развитие» «В Общем»
1) Первый под-период. (1960-1965).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1965-1970).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля.
Начало Брежневского застоя
Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Б). Второй Период. (1970 -1980).

«Само-Творчество» «В Целом»
1) Первый под-период. (1970 -1975)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1975 -1980)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

В). Третий Период. (1980 -1990).

«Само-Творение» «Как Целое»
1) Первый под-период. (1980 -1985).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1985 -1990).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Литературные красоты.
Третий этап (1990 – 2006) –
Радикальное преобразование прежнего, 
изменяющего все «правила игры»

 почти на противоположные

Основные вехи 
«Само-Творения» «Как  Целого»
на Третьем Крупном этапе
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1990- 2006…) 
с тремя (1990-2000)(2000-2005)(2006…) периодами:

от 90-х годов до приблизительно 78 лет.

А). Первый Период. (1990-2000). 

«Само-Развитие» «В Общем»
1) Первый под-период.(1990 -1995)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1995 – 2000)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Б). Второй Период. (2000 - 2005).

«Само-Творчество» «В Целом»
1) Первый под-период. (2000 – 2003) 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (2003-2005).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

В). Третий Период. (2006…).

«Само-Творение» «Как Целое»
1) Первый под-период (2005).
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (2006).
Сегодня 22 января 2006 года

Возвращение из так называемого «творческого отпуска» к преподаванию на Физическом Факультете.
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Некоторый надрыв из-за «потери» курса лекций для Аспирантов. Возвращение из годового отпуска связано с трудностями. Что делать в условиях перехода на работу на Философский факультет МГУ к Миронову. Да ещё там же Вася.

К чему прислониться. Хотелось бы читать курс гуманитариям, особенно философам. На 4-5 курсе в качестве Итогового подведения «общего Курса2 Сегодняшней философии по имеющимся источникам на Русском языке. Приспосабливая к этому доступному для студентов уровню общие идеи Зарубежной мировой мысли преломлённой к «нынешней ситуации». Скорее всего не дадут.

Инсульт-инфаркт у Кезина. Что будет?
Душа-Воля. Плохое состояние выхода из кризиса. Тем не менее – пока ничего такого «нехорошего2 не совершено. От прошлого «отрезано». Что там было – это нужно ещё доказать. Что там с Садовничим. Фурсенко сменит: Кузичев (Институт Высшей Экономики), Вербицкая (С.п. Университет)) и Садовничий (Моск. Университет). Найти статью из «Московских Новостей»: Университет наступает. Планы Виктора Садовничего.  
Тело-Плоть

Пока определённо только после годового перерыва «Курс лекций по философии и философии науки» для Студентов-физиков 4 курса из Протвино (старый вариант) и 1 семинар с ними же. Это всего «по закону»: Лекции – 36-40 ( + 32 +16) часов и Семинаров в два раза меньше: Суммарно приблизительно л. 60 ч., а с. 30. Мелочь – Экзамены и зачёты. +часов 20. ==110 ч. Где взять ещё 400-500 часов реально выполняемой нагрузки?
б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.
Никак не могу преодолеть сопротивление Шуры-Дуры. Почему не защитить написанную диссертацию. Диссертация ведь стареет. 
Душа-Воля. 

Что могу предпринять сам, чтобы несколько «исправить положение». Сходить к Сурину. Укрепиться среди рядового персонала на факультете. Пошерстить Ректорат. 
Всё же идея остаётся прежней. Открыть для себя Интернет и выделить деньги на его функционирование.

Написать фундаментальную работу, которую я сейчас и пишу. Пока скатился к

Первой  Главе. «Само-Творение как целое» Историко-биографической судьбы Автора как фактор «Само-Творения» Отечественной философии и философствования вообще.

Надо переходить к другим. Трудно начать. 

Отделать по новому «Курс философии и философии науки ХХI века» для СТУДЕНТОВ  физического факультета 2006 года. 
Тело-Плоть
 Здоровье не поймёшь-что. То вроде ничего, а то давление 150. Белеют губы? Ночью холодеют ноги. Сейчас просто холодно в доме. 

Опять помещение физического факультета. 
Дома выбросил всё строительное барахло. Огромное количество дел
Дверь,
«Всё в одном» : сканер, принтер, копир, факс - HP Color Laser Jet.
Фотокамеры

Фотокамера,

Ноутбук.

Фильтры

Моспромстрой материалы.

Идти или не идти к Стручкову на «Татьянин День»

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.
Что-то должно «само-твориться как целое для тог, чтобы. 

Инсульт-инфаркт у Кезина. Что будет?
 Плохое состояние выхода из кризиса. Тем не менее – пока ничего такого «нехорошего» не совершено. От прошлого «отрезано». Что там было – это нужно ещё доказать. Что там с Садовничим. Фурсенко сменит: Кузичев (Институт Высшей Экономики), Вербицкая (С.п. Университет)) и Садовничий (Моск. Университет). Найти статью из «Московских Новостей»: Университет наступает. Планы Виктора Садовничего.  
Что тогда будет с Мироновым.?
Душа-Воля. Борьба с одиночеством. Работа всё же не спасает. Надо найти подружку хорошую. Наличное – «не то». «Объединённый Гражданский Фронт». 23-29 января 2006 № 2 (20). Почему до сих пор не акрыта?.Что там у Г.Каспарова? Рубрика: О главном.

«Переломить тенденцию».Комитет действия.»Независимый пресс-центр».Преодолеть путаницу в терминах, особенно в употреблении культивированного властью понятия – «фашизм».Хотят Не хочешь фашизма – бери В.» Идея широкой оппозиционной коалиции (от правых либералов дл левых патриотов.)Нужна не просто оппозиция, а сила. Главное – готовность не только бороться против диктата единоросов, но и побеждать. Не бороться за 7 мест из з5 в МосГор думу.Необхоимо переломить сложившиеся тенденции, самим создать новую политическую реальность Ну,иНу).

«Таким кандидатом может стать представитель умеренных левых. Ведь «левый поворот» - это не плод воображения М.Ходарковского, а реальная электоральная ситуация в стране., реальное требование сегодняшней российской действительности.

И не надо пугать нас тем, что, придя к власти, коммунисты откажутся от демократических принципов. Националисты – не фашисты. Необходимость ликвидации однопартийной системы, прекращение беспредела силовых органов, честные выборы,свобода слова.

Преобладание левых тенденций не отменяет второе.Объединение. Правым придётся принять условия , которые будет диктовать объективно более сильный левый лагерь. Впервые слышу такой тезис !
Для успеха оппозиции нам нужно научиться договариваться. Договариваться друг с другом, а не с Кремлём.А самое главное – нужно верить в победу!.
Рубрика –Форум.член Моссовета Левого фронта и директор Центра новой политики Института проблем глобализации (что это такое).

Понаморёв Илья! «Состояние наше ужасно, перспективы – блестящие!.»

Что Вы думаете о создании право-левой оппозиции?.

Здесь есть два аспекта: идеологический и технологический.

Идеологический  - разногласие .Технологическая – говорят «плюсы перевешивают минусы идеологических компромиссов.

Но «объединение наверху не приведёт к «объединению «внизу».Левые ненавидят условную Хакамаду, а правые условного Анпилова.Правым нужно убрать Путина, чтобы , чтобы ещё лцчше проводить неолиберальные реформы. ; левым – сломать систему как таковую, чтобы сменить эконоический курс. 

Мы убеждены, что природа путинского авторитаризма не в его личных качествах или чекистским прошлом. А в том, что он вынужден проводить крайне непопулярную реформы и единственный путь для этого – консолидация власти. Совету Федерации каюк.

Нота!. Так что идти целесообразно врозь. На баррикадах мы всего окажемся вместе. Но чтобы они появились , надо максимально реализовать свой собственный  идейный и организационный потенциал. В рамках левого фронта «создание региональной мобилизационной  структуры. И кадры новых. Кроме того. «создать инфраструктуру новых демократических институтов., которые станут ключевыми для смены системы. Еще информирование друг другу.
Надежда?

Есть новые люди, которые в рамках сложившейся общественной системы себя найти не могут. Они талантливы, умны, а значит, будут искать другой способ самореализации. И рано, или поздно найдут. Я не знаю когда и каким способом это произойдёт, кровавым или бескровным, путём они обеспечат себе место в этом мире – но они сделают это. Сильный взгляд на фотографии.
Некто Панов Александр (Спор базиса с надстройкой»)исследует идеи двух книг.   Директор Института проблем глобализации (начальник отдела И.Понаморёва).идеолога левой оппозиции (марксист-экономист «базис») Бориса Кагарлицкого  «Управляемая демократия».

И сборник «либералов…(больше надстройка, за сохранение экономических реформ Ясин, Лацис) «Вниз по вертикали: Первая четырёхлетка Путина глазами либералов.». Они впадают в какую-то «прекраснодушную гуманитарию» ..Не могут преодолеть различия : «между теми для кого Ходорковский оказывается узником совести. И теми. Для кого он всего лишь «рыцарь частной собственности». Но гражданское сопротивление – это не гоголевская комедия, а ответственная коалиция, в которой всегда есть место компромиссу.
Что тут будет «Само-Творить как Целое»?

«Гражданское неучастие в делах Корпорации. Государства». Корпоративное сознание.  Андрея Илларионова. 

Что это может означать? По их лояльность «своизм» и «нашизм». Уход из «рамзанизация России». 
Анатолий Вишневский руководитель Центра демографии и экологии человека, д. экономических н. Пашущие человечки – Александр Никонов. «Новая» 34 (1126) 23.01-25.01 2006 г.

Главный стратегический ресурс ХХI века – не нефть и не газ, а люди, выросшие вне городов, способные к физическому труду.
Потеря населения связана с уменьшением рождаемости, началась задолго до перестройки, еще где-то в.1964 году Падение рождаемости начало падать в России ещё в конце ХIХ века. Крупные европейские города вообще себя не воспроизводят. Иммигранты. Горожанин – не крестьянин. «Нетто-коэффециент воспроизводства населения. ! взрослая женщина. Сколько девочек на неё. Измерение – 1. 
Человеческая психология меняется медленнее, чем технология. Из-за этого демографический взрыв. Смертность снизилась, а рождаемость ещё какое-то время оставалась высокой. В итоге  с начала ХХ века население мира увеличилось в четыре раза.
Мир пополам. Развитые страны с недостатком населения и крестьянские с избытком. Китай к 2035 г. дойдёт до 1,5 млрд. и остановится. Индия обгонит Китай и остановится. Нельзя прокормить больше при той агрокультуре. Промышленность вбирает в себя людей со стороны. Это не безопасно. Пороховая бочка – «недоадаптация». Полстраны у нас было маргилизовано.

«Элементарная единица изменчивости» в процессе урбанизации – это поколение. Требуется три-четыре поколения.. Т.е.  лет 200-3000. Ресурс – люди. У нас есть говорящие по-русски. О будущем гадать – смешно.» Это не цивилизационный конфликт. Это конфликт Глобального Города с глобальной Деревней., сегодняшнего дня со вчерашним. Религия будет секуляризирована.Дальний восток – Китай. Не они должны приспосабливаться к ним, а мы к ним. Ассимилировать не допуская коагуляции в Гетто. Никакого международного терроризма не существует. Городское общество религиозным быть не может. .религиозным может быть только деревня. Православная или богатая?. В терминологии нашего разговора – либо сельским, либо городским. Вы знаете. У нас немало искателей третьего пути. Но третий путь – это миф. Причем миф опасный.

«Само-Творение»? 
Тело-Плоть.

 Где предел моей жизни? Чем больше конкретики, тем больше аналогий. Но не Пьер Веньён – революция пожирает как дьявол своих детей.

Геббельс всё реализовал идеи. Гитлер – настраивать на Музыку войны. Вера в самообман. Документ. Неск. Этапов.

Так  33-35 г., исправить свободу слова, ограничивая поток информации.  «Некое мочилово». Если более 100 человек. – уничтожать. Терпеть СА. Работать со всеми слоями. Первые 2 года. Выпустить обществу пар. Отделяет молодёжь. Отдельная работа. Надо много денег. Ценность  8-10 летние. Церковь не преследовалась, кроме прямого. Увести детей. «Фюрер придёт в семьи на устах детей».  Вместо Бога – Фюрер. 
35-38 годы. «Я не боюсь гражданской войны умов. Примерю национальной идеей. Сегодня хорошо, а завра лучше. Молодёжь этим не удержать – её нужно завораживать. Коммунистов – уничтожить? Главная идея Фр. рев. – это Счастье.

Дисциплина. Уже 13 лет. Пропаганда должна заработать как насос. Бытовые дискуссии. «Национальный запах мыла для немцев». Лучший запах – это запах чистоты для солдаты.

38 – нехватка для немцев Земли.Слабо. 

39. Готовить взрыв национальной гордости. Лопаты как ружья. Переодевание форм из трудовой в военный. 

Дисциплина ума и чувств. Шерер. Месячники солидарности. Трёх дневки сочувствовать.Любовь к Фюреру. Мирные победы.
Фюрер – сверхчеловек для нас, а мы сверхлюди для других.. Фаронизация.

В 40 году Германия не хотела ещё  воевать по крупному.Фольсвагены и квартиры.   

Романтика. (Мне было 13 лет.)

41 – ещё до поры до времени. Не хотели ещё войны. Ещё желания. Как поведут себя рабочие в ответ на мобилизацию. Деза – Сталин хочет напасть первым. Внутри запущена. Молодёжь  Без ударов – они завязли бы. Под Москвой, под Сталинград. Подъём. Воевали хорошо. 

Оденьтесь по-другому. Немцев переодели .Фоьксваген – 1000 марок. Всё это надо было защищать. Геббельс махнул русской тушей.

Отделять Рейхсвер от войск СС. Эйке Теодор. Как людей превращали в зверей.

Доморощенные демоны. Лат СС.

 Удар в спину, а не проиграли 1 мир. войну.

Нет понятия – все немцы, все поляки…

Портрет. Иозефа Геббельса. 48 летняя жизнь.

Его отец любил. Полиемелит. Нога короче. Его защищали. Учился социалист.Беден. Диссерт. Нем романтики. В Банке. Поэт. Десятка из колоды Гитлетора. 

Редактор. Штрассер. Гимлера выгнал. Предложил исключитьего из Партии. Жена и 6 детей. Любовник (3). Пропаганда. «Поэтическая правда».»Публичные люди». Простота речи. «Пусть сколько угодно говорят, главное                                             успех.»

Общий итог
«Само-Творения» «Как  Целого»
на Третьем Крупном этапе
Историко-биографической Судьбы Автора

как фактора 

«Само-Творения»
Отечественной философии и философствования вообще
(1990- 2006…) 
с тремя (90-2000)(2000-2005)(2006…) периодами:

от 90-х годов до приблизительно 78 лет.

А). Первый Период. (1990-2000).

«Само-Развитие» «В Общем»
1) Первый под-период.(1990 -1995)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (1995 – 2000)
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

Б). Второй Период (2000 - 2005).

«Само-Творчество» «В Целом»
1) Первый под-период (2000 – 2003) 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период(2003-2005)_
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

В). Третий Период. (2006…).

«Само-Творение» «Как Целое»
1) Первый под-период. (2005) 
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

2). Второй под-период (2006).
11 июля 2006  02.33. 
Вероятно мне не закончить эту работу. Хочется бросить всё и начать писать быстро-быстро. Но нужно отдохнуть.
а) Выделение подробностей. «Само-Развитие В Общем».

«Постоянное изменение правил игры – это и есть фрма нашего кнтроля над бизнесом» (Прзнание проговорившегося чиновника – Сатаров)
Сейчас – «эпоха прекрасного дилетантизма» (Катерина Мень, арт-кртик)

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

б) Выделение подробностей. «Само-Творчество В Целом».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть

в) Выделение подробностей. «Само-Творение Как Целое».

Дух-интенция к Высшему.

Душа-Воля

Тело-Плоть
Summa Summarum







� (1 Фес. 5:23)


 Дух(для нас Высшее сознание. Ин.4:24. Рим.1:9) 


Душа-Воля (суть человека,его «Я, кот обл. самосознанием и делаетнас личностью.»Мф.16:26, Лк. 9:25 


от кот. Он должен отказ для Бога) 


Тело (-грешноеПлоть)- внешняя часть, кот обладает миросознанием и связывает нас с материальным миром.


Тело содержит в себе душу, а душа – это сосуд, который содержит в себе дух.В духе обитает Богкак Дух.в душе обитает наше «я», а в теле обитают физические чувства.


� Разъяснение «Интенция к Высшему» По С.С.Аверинцеву, который чутко подметил: «…Честно говоря религиозную ценность… я вижу в неуклонной верности контрапункту, в котором человеческому голосу, говорящему своё, страстное, недоброе, нестройное, отвечает что-то вроде сил небесных – через строфику, через отрешённую стройность ритма. Старые поэты – все большие грешники, но вящий грех и притом непроходимая тупость – словить их поэзию на слове, потому что в ней всегда есть не только слово, но и тайный, потому что метасловесный, музыкальный ответ на слово…… дисциплинированной и и притом живой форме, как у Пушкина, - это почти так, как когда псалом принимает вовнутрь своего пространства слова безумца, как известно, сказавшего: «несть Бог», - и тем преодолевает их» (Аверинцев С.С. Ритм как теодицея //Новый мир. 2001. « 2 С.204   


� Вопросы философии 2005, №





