PAGE  
104
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( Mark V. Zhelnov. Seminar-Lectures of Post-Graduated. 2006-2007

Аспирантская запись, концептуализация и 10 вопросов

Денисов Степан Владимирович (03.00.03 молекулярная биология)

Курс Философских проблем естествознания к началу ХХI века 

(в рамках Истории и Философии Науки ХХI века)

для АСПИРАНТОВ факультета Био-Инженерии и Био-Информатики

 МГУ им. М.В. Ломоносова.

проф. М.В. Желнова

Лекция № 4 (2006-2007)
Часть1: Философия науки XXI века. 
Раздел2.

Философствование об эстетике, художественности и эстетичности (самотворение субъективного и объективного) с позиций человека XXI века. Метаморфозы классических концептов без имени, работающих и сегодня. 
(Гегель – Ницше, Хайдеггер – Поппер)
Вопросы:

1. Самотворение конкретности смысла прекрасного бытия. Метафизика наличного бытия человека как проявление иллюзий осмысливания красоты бытием-ничто как бы самого себя. Субстанциолизация красоты-прекрасного. “Большой онтолологический круг” предельных эстетических фантазий и ограниченность панлогизма Гегеля. Некрасивое и красивое, безобразное и прекрасное, уродливое и неуродливое. “Все логически действующее – прекрасно,  а все прекрасное – действующее логическое” (Гегель). Резкая объективизация субъективно всего предыдущего. 
 2. Саморазвитие конкретности эстетики на уровне субъективного (сознательного, беcсознательного и телесно-соматического) личностного бытия в общем, теперь и здесь – в этом человеке. Исходный онтологический круг. Исходная метафизика сознательной эстетики неуродливого и уродливого. Промежуточная метафизика бессознательного искусства (собственно художественного), некрасивого и красивого. Предельная метафизика телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного как новый концепт предмета философии. Ницше и постнеоницшеанство XXI века.

3. Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”. Ирония, случайность и гиперреальность. Объективное самотворение конкретности эстетичности бытия как целого на разных уровнях: отчуждение, овещнение и овнешнение (Хайдеггер). Метафизика эстетичности хаотичности гиперреальности и эта-личность. Предельный онтологический круг эстетичности. “Всякое творение истока истины – прекрасно, а все прекрасное – истина истока творения” (Хайдеггер). 
А) Объективная исходная метафизика отчуждения сознательно-образной кажимости. Эстетическая иронизация цивилизационной предметности обработки эстетических мук работы языка и текста. 
Б) Объективная промежуточная метафизика овещнения воображаемого как основания художественного. 
В) Предельная метафизика овнешнения эстетичности прекрасной гиперреальности на горизонте хаотичности. Хайдеггер и постнеохайдеггерианство XXI века, как модель эстетичности прекрасного случая. Объективная художественность как мера субъективной актуализации ситуации времени. 
4. Искусство, художественность и эстетичность. Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности. Виртуальность, символическая и симулякры. Комически-драматическая трагичность.  Промежуточный прагматически-практический круг эстетической деятельности. “Все фальсифицирующееся критически правдоподобное – прекрасно, а все прекрасное правдоподобно критической фальсифицируемости” (Поппер). 

А) Исходная двусторонность самотворчества искусства (смеси эстетики и эстетичности). Симулякры искусства. 

Б) Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного. Символичность художественного бессознательного овещнения. 

В) Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности. Поппер и постнеопопперианство XXI века. Колеблющаяся субъективная объективность художественного эстетического как мера объективно-субъективной актуализации ситуации времени
5. 
А) От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, что позволяет изменять мир в соответствии с идеалами красоты (красота спасет мир). Комическое, драматическое и трагическое. 

Б) Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного, преобразуемого в новый идеал прекрасного (красоты) в мире овнешненной человеком мега- и гиперреальности. 

В) Возможность исторически-новой замены всех иных проблем на проблему художественности сомнительной красоты блага прошлых гармонических действий человека в целом на прекрасные риски выхода за границы ограниченного отрезка луча, пусть даже ценой своей гибели, а вдруг удастся. Эстетичность бесконечности божественного и конечности человеческого.
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Основная цель сегодняшней лекции 

будет состоять, по крайней мере, в следующем:

Во-первых, развести ряд понятий (эстетика, художественность, эстетическое), поработать с суффиксами  каждом из этих понятий и показать, что эти понятия совершенно разные.

Во-вторых, показать на примере четырех авторов (Гегель-Кант, Хайдеггер-Поппер) как изменились представления об этих понятиях от древности до них и от них к нам. 

В прошлый раз мы занимались постижением, постижимостью, познаваемостью. Когда мы говорим “познаю”, то мы перебрасываем нашу мысль куда-то вдаль (вообще постигаемость). Хотя мы изображаем из себя людей познающих, но это неправда. 

Вопрос1
Самотворение конкретности смысла прекрасного бытия. Метафизика наличного бытия человека как проявление иллюзий осмысливания красоты бытием-ничто как бы самого себя. Субстанциолизация красоты-прекрасного. “Большой онтолологический круг” предельных эстетических фантазий и ограниченность панлогизма Гегеля. Некрасивое и красивое, безобразное и прекрасное, уродливое и неуродливое. “Все логически действующее – прекрасно,  а все прекрасное – действующее логическое” (Гегель). 
	Метафизика наличного бытия человека как проявление иллюзий осмысливания красоты бытием-ничто как бы самого себя.


 Мы “вылезаем” на новую, эстетическую, художественную сферу. Эта сфера занимается вопросами, что есть этот прекрасный мир. Мы подменяем научные понятия образами и смотрим, что эти образы представляют из себя в их конкретности и многосторонности и как они творятся. Поэтому возникла метафизика наличного бытия человека в сфере бытия-ничто. Понимая смысл красоты, прекрасного, мы как бы фиксируем  как это бытие-ничто само себя познает, схватывает, осмысливает. Этого, естественного, не может быть. Поэтому мы начинаем субстанционализировать красоту, т.е. не мы навязываем миру красоту, а она сама по себе существует. К примеру, прекрасный закат -  сам по себе прекрасен. Мы занимаемся предельными фантазиями.  

	“Большой онтолологический круг” предельных эстетических фантазий и ограниченность панлогизма Гегеля 


Философы, начиная с Шеллинга создали большой онтологический круг этих эстетических понятий: мир красоты, мир прекрасного, мир неуродливого и др. Имеют место быть пары понятий. Так существуют понятия уродливого и неуродливого. Неуродливое – это нормальное, т.е. соответствующее “роду”.  От них необходимо отличать некрасивое и красивое. И, наконец, третья пара – это безобразное и прекрасное. 

	“Все логически действующее – прекрасно,  а все прекрасное – действующее логическое” (Гегель). 


Гегель: ”Все действительное разумно, а все разумное действительно”. По отношению к эстетическому, Гегель, будучи анлогистом, переделал это утверждение, говоря, что все логически действующее – прекрасно, а с другой стороны, если мы видим что-то прекрасное, то там внутри есть действующая логика. Действующая логика происходит от слова “действительность”, т.е. от того, что действует на нас. 
	Резкая объективизация субъективно всего предыдущего.


У Гегеля имеет место объективизация: есть развивающийся объективный дух и логика. И сквозь такую призму и надо посмотреть на понятия красоты, уродливого и прекрасного. Со времен Гегеля и его “Эстетики” эстетические категории остались в принципе теми же, новых идей не появилось. 
Вопрос2
Саморазвитие конкретности эстетики на уровне субъективного (сознательного, беcсознательного и телесно-соматического) личностного бытия в общем, теперь и здесь – в этом человеке. Исходный онтологический круг. Исходная метафизика сознательной эстетики неуродливого и уродливого. Промежуточная метафизика бессознательного искусства (собственно художественного), некрасивого и красивого. Предельная метафизика телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного как новый концепт предмета философии. Ницше и постнеоницшеанство XXI века.
	Саморазвитие конкретности эстетики на уровне субъективного (сознательного, беcсознательного и телесно-соматического) личностного бытия в общем, теперь и здесь – в этом человеке 


 Саморазвитие конкретности эстетики. Рассмотрим градации между объективно-объективным и субъективно-субъективным.  Саморазвитие на уровне сознательного, бессознательного и телесно-соматического всегда рассматривается не вообще, а теперь и здесь в этом человеке. И это центральный пункт в современной философии XXI века. Для современной философии неинтересны общие понятия, существующие где-то там (бытие, природа), главное, что есть Я, а остальные(-ое) Меня не интересует. 
	Исходная метафизика сознательной эстетики неуродливого и уродливого.


Итак, первый уровень - это исходная объективная метафизика отчуждения сознательно образной кажимости. Этому уровню соответствуют понятия уродливого и неуродливого. Например, если мы выбираем елку, то она не обязательно должна быть ровная, но мы обращаем внимание на то, что она пушистая, какая-то свежая – это и есть неуродливая, в противоположность елке вялой, похожей на палку и т.п. – это уродливая елка. И такой выбор происходит постоянно в жизни (выбор спутника жизни и др. примеры).  

	Промежуточная метафизика бессознательного искусства (собственно художественного), некрасивого и красивого.


Промежуточный (второй) уровень метафизики эстетики – это метафизика бессознательного искусства. Здесь появляется художественное. Т.е. это не природное, а сам человек начинает что-то творить, набрасывать. Данному уровню соответствует понятие красивого. Здесь вноситься искусство. Например, елка аккуратно подстрижена, букет цветов красиво упакован, оформлен и т.п. 
	Предельная метафизика телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного как новый концепт предмета философии .


И, наконец, третий уровень – телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного. Пусть что-то не такое как положено, но все равно почему-то мне нравится, потому что это мое, телесное, соматическое, так сказать из меня идущее. Например, мне нравится искусственная елка. Пусть она стоит дороже, пусть у нее все ненастоящее, но тем не менее нравится. Это и есть прекрасное. Здесь наличествует субъективная художественность, но тем не менее она реализует какую-то объективную ситуацию времени сегодняшнего дня. Концепция сегодняшнего дня означает, что сейчас мне кажется прекрасным то, что могло считаться дикостью ранее. Сейчас – это шик, мода, лучшее, что есть. 
Вопрос3
Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”. Ирония, случайность и гиперреальность. Объективное самотворение конкретности эстетичности бытия как целого на разных уровнях: отчуждение, овещнение и овнешнение (Хайдеггер). Метафизика эстетичности хаотичности гиперреальности и эта-личность. Предельный онтологический круг эстетичности. “Всякое творение истока истины – прекрасно, а все прекрасное – истина истока творения” (Хайдеггер). 
А) Объективная исходная метафизика отчуждения сознательно-образной кажимости. Эстетическая иронизация цивилизационной предметности обработки эстетических мук работы языка и текста. 
Б) Объективная промежуточная метафизика овещнения воображаемого как основания художественного. 
   В) Предельная метафизика овнешнения эстетичности прекрасной гиперреальности на горизонте хаотичности. Хайдеггер и постнеохайдеггерианство XXI века, как модель эстетичности прекрасного случая. Объективная художественность как мера субъективной актуализации ситуации времени. 

	Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”


Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”.  Сознательное отчуждение. Я сам создаю некую хаотическую гиперреальность своих эстетических образов – предельный эстетический круг. Порождается нечто воображаемое художественное. Я отчуждаю что-то, создаю предметы. Например, я купил джинсы. Хорошие, нормальные джинсы. Потом, я начинаю осваивать, овещнять воображаемое. Тогда мне нравятся уже поношенные, вареные джинсы или с заплатами. 

	  Метафизика эстетичности хаотичности гиперреальности и эта-личность. Предельный онтологический круг эстетичности. “Всякое творение истока истины – прекрасно, а все прекрасное – истина истока творения” (Хайдеггер).


Этим занимался Хайдеггер. Ему принадлежит известная фраза: “Всякое творение истока истины прекрасно”. Прекрасное, по Хайдеггеру, - это пробивающееся откуда-то там бытие и, затем, проникающее в нас. А все, что прекрасно – это переделанный для нашего времени исток художественного творения. Этот выход за пределы и есть согласно Хайдеггеру прекрасное. Хайдеггер развивает мысль Канта, что красота и прекрасное – совершенно разные понятия. Красивость, законченность и гармоничность скучны. Человеку хочется вырваться за пределы, он не любит чистую гармонию, он хочет дисгармонии. Суть человека – переделывать. Человеку представляется, что что-то эстетичное хорошо ровно потому, что он слишком много вокруг себя переделал. Человеку может быть даже плохо от того,  что он сделал. Да, это грубо и некрасиво, но в этом суть нашей жизни. Субъективная актуализация времени, выход за пределы представляется прекрасным. 

Вопрос4
Искусство, художественность и эстетичность. Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности. Виртуальность, символическая и симулякры. Комически-драматическая трагичность.  Промежуточный прагматически-практический круг эстетической деятельности. “Все фальсифицирующееся критически правдоподобное – прекрасно, а все прекрасное правдоподобно критической фальсифицируемости” (Поппер). 

А) Исходная двусторонность самотворчества искусства (смеси эстетики и эстетичности). Симулякры искусства. 

Б) Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного. Символичность художественного бессознательного овещнения. 

В) Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности. Поппер и постнеопопперианство XXI века. Колеблющаяся субъективная объективность художественного эстетического как мера объективно-субъективной актуализации ситуации времени.
	Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности .



Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности. Человек живет не в объективном, а в виртуальном мире. Он живет среди символов. Например, высшее образование – это символ, как и диплом о его получении. Это мир симулякров (Ж. Бодрияр). Все вокруг – это сплошные симуляции и симуляции симуляций. В связи с этим возникает комическое, драматическое, ироническое и даже трагическое. Когда что-то не соответствует действительности, то это - комическое. Драматическое -  события, которые как-то хорошо или плохо разрешаются. Трагедия – это неразрешимые противоречия, которые заканчиваются жизнью или смертью. Т.о. все это – некий “промежуточный мир”. 

	“Все фальсифицирующееся критически правдоподобное – прекрасно, а все прекрасное правдоподобно критической фальсифицируемости” (Поппер). 


Поппер соединил эти идеи со своими представлениями о познании. Для него прекрасное в том, что можно фальсифицировать. Я живу в третьем мире по Попперу, я могу его изменять, участвовать, и это – прекрасно. При этом не имеет значение, что есть “на самом деле” в физическом мире. Например, при виртуальном он-лайн общении не важно кто с тобой беседует. Главное, что существует само общение. И это есть искажение, фальсификация. Поэтому то, что обладает способом исказить себя и является согласно Попперу прекрасным. 

	Исходная двусторонность самотворчества искусства (смеси эстетики и эстетичности). Симулякры искусства. 


Исходная двусторонность самотворчества искусства. Происходит сознательное отчуждение того, что создано бессознательно. Я что-то создал бессознательно и пытаюсь это что-то соотнести с сознательным и объективным, общим представлением о мире.  Возникает искусство, которое не отражает действительность, а искажает ее, причем чем резче, тем лучше. Например, минимализм декораций в современных театральных постановках, женщины играют мужчин и наоборот. Т.е. это – симулякры искусства.

	Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного. Символичность художественного бессознательного овещнения. 


Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного – это бессознательное овещнение. Что-то начинает твориться само. Например, актер в театре разговаривает с аудиторией, подогревает ее. И далее происходит массовое действо.

	Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности.


Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности. Виртуальность фантастичности гиперреальности. Невозможно точно сказать, что есть эта гиперреальность. Поппер создал мир номер три  - это мир новых образов. Другая сторона – мир Интернета. Не мы создаем эту гиперреальность, не мы создаем Интернет, но мы от нее зависмы. Нам радостно входить в этот мир и там жить.

Субъективно-объективность художественного эстетического, но при этом мера объективно-субъективной актуализации ситуации времени. Мы думаем, мыслим не потому что это мы так мыслим, а потому, что есть в нас, изнутри нас нечто объективное, от нас независящее, которое заставляет нас так думать.

Вопрос5
А) От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, что позволяет изменять мир в соответствии с идеалами красоты (красота спасет мир). Комическое, драматическое и трагическое. 

Б) Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного, преобразуемого в новый идеал прекрасного (красоты) в мире овнешненной человеком мега- и гиперреальности. 

В) Возможность исторически-новой замены всех иных проблем на проблему художественности сомнительной красоты блага прошлых гармонических действий человека в целом на прекрасные риски выхода за границы ограниченного отрезка луча, пусть даже ценой своей гибели, а вдруг удастся. Эстетичность бесконечности божественного и конечности человеческого.

	От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека 


Первый этап. От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества (период до Гегеля). Есть красота сама по себе, идеалы, которые я познаю. Бог создал мир. И надо жить в соответствии с этими идеалами. Декарт говорит, что есть прекрасное познание. Кант утверждает, что непонятно то ли мир красив сам по себе, то ли я накладываю некоторые априорные фильтры. Создается эстетика (Гегель). Созидается новая музыка, опера, которая должна перевернуть весь мир (Вагнер). В России – период расцвета художественной литературы. Общая идея: мы создаем красоту и будем ее показывать, демонстрировать в соответствии с идеалами красоты; и красота спасет мир. Однако после этого начинается XX век с мировыми войнами, унесшими жизни миллионов людей.

	Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного 


Второй этап. Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного, преобразуемого в новый идеал прекрасного (красоты) в мире овнешненной человеком мега- и гиперреальности. Я не реализую, как раньше, то, что придумано гениями. Я перехожу к какой-то кажимости, кажимости того, что прежде считалось безобразным, а теперь оно – прекрасно. То, что прежде считалось некрасивым – красиво. В связи с этим появляется некоторая новая гиперреальность.
	Возможность исторически-новой замены всех иных проблем на проблему художественности сомнительной красоты блага прошлых гармонических действий человека в целом на прекрасные риски выхода за границы 


Третий этап. Прекрасная перспектива – это продвижение на этом пути, пути где ранее безобразное становится для меня прекрасным! Человек должен находиться на грани риска. Это - не логические рассуждения, а образ данного человека, его представление о мире. Самое страшное – это покой и скука. Встает проблема эстетичности конечного человека и божественного. Если раньше мы прятались за это божественное: Бог все создал, и я в этом существую. Сейчас же все пререворачивается. Возникает проблема борьбы секуляризированного мира с несекуляризированным. Мы выходим на предел, но эстетически, в образах. Так представляется на сегодняшний день смысл прекрасного бытия, или самотворение эстетики, художественности и эстетичности. 
Философствование об эстетике, художественности и эстетичности (самотворение субъективного и объективного) с позиций человека XXI века. Метаморфозы классических концептов без имени, работающих и сегодня. 
(Гегель – Ницше, Хайдеггер - Поппер)

Краткие итоги лекции

(от конца к началу и снова от начала к концу)

	От конца к началу


	Возможность исторически-новой замены всех иных проблем на проблему художественности сомнительной красоты блага прошлых гармонических действий человека в целом на прекрасные риски выхода за границы 


На сегодняшний день смысл прекрасного бытия, или самотворение эстетики, художественности и эстетичности представляется следующим образом. Человек должен находиться на грани риска и пытаться выйти за границы этого ограниченного отрезка луча, пусть даже ценой собственной жизни. И это прекрасные риски! Выход на предел осуществляется эстетически, в образах.
	Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного 


В поисках прекрасного не надо следовать за гениями человечества. То, что раньше казалось безобразным становится прекрасным. Надо перейти к новой гиперрееальности. В этой гиперреальнойсти есть кажимость того, что ранее считавшееся безобразным становится прекрасным.
	От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека 


Однако, до Гегеля был другой взгляд на эстетику. Считалось, что есть красота мира сама по себе. Бог создал этот мир. И красота есть проявление божественного. Например, природные явления сами по себе красивы. Но создается эстетика (Гегель). Создается новая музыка и литература. Общая идея: мы создаем красоту и будем ее показывать, демонстрировать в соответствии с идеалами красоты; и красота спасет мир. 

	Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности.


Виртуальность фантастичности гиперреальности. Невозможно точно сказать, что есть эта гиперреальность. Поппер создал мир номер три  - это мир новых образов. Другая сторона – мир Интернета. Не мы создаем эту гиперреальность, но мы от нее зависимы. Нам радостно входить в этот мир и там жить.

	Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного. Символичность художественного бессознательного овещнения. 


Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного – это бессознательное овещнение. Что-то начинает твориться само. Например, актер в театре разговаривает с аудиторией, подогревает ее. И далее происходит массовое действо.

	Исходная двусторонность самотворчества искусства (смеси эстетики и эстетичности). 


Происходит сознательное отчуждение того, что создано бессознательно. Я что-то создал бессознательно и пытаюсь это что-то соотнести с сознательным и объективным, общим представлением о мире.  Возникает искусство, которое не отражает действительность, а искажает ее,  причем чем резче, тем лучше. Например, минимализм декораций в современных театральных постановках, женщины играют мужчин и наоборот.
	Взгляд Поппера на проблему безобразного и прекрасного


Поппер соединил эти идеи со своими представлениями о познании. Для него прекрасное в том, что можно фальсифицировать. Я живу в третьем мире по Попперу, я могу его изменять, участвовать, и это – прекрасно. Поэтому то, что обладает способом исказить себя и является согласно Попперу прекрасным. 

	Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности .



Человек живет не в объективном, а в виртуальном мире. Он живет среди символов. Это мир симулякров (Ж. Бодрияр). Все вокруг – это сплошные симуляции и симуляции симуляций. В связи с этим возникает комическое, драматическое, ироническое и даже трагическое. Когда что-то не соответствует действительности, то это - комическое. Драматическое -  события, которые как-то хорошо или плохо разрешаются. Трагедия – это неразрешимые противоречия, которые заканчиваются жизнью или смертью. Т.о. все это – некий “промежуточный мир”. 

	  Метафизика эстетичности хаотичности гиперреальности и эта-личность. Предельный онтологический круг эстетичности. 


“Всякое творение истока истины прекрасно”. Прекрасное, по Хайдеггеру, - это пробивающееся откуда-то там бытие и, затем, проникающее в нас. А все, что прекрасно – это переделанный для нашего времени исток художественного творения. Этот выход за пределы и есть согласно Хайдеггеру прекрасное. Красивость, законченность и гармоничность скучны. Человеку хочется вырваться за пределы, он не любит чистую гармонию, он хочет дисгармонии. Суть человека – переделывать. 

	Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”


Сознательное отчуждение. Я сам создаю некую хаотическую гиперреальность своих эстетических образов – предельный эстетический круг. Порождается нечто воображаемое художественное. Я отчуждаю что-то, создаю предметы. 
	Предельная метафизика телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного как новый концепт предмета философии .


Сейчас мне кажется прекрасным то, что могло считаться дикостью ранее. Пусть что-то не такое как положено, но все равно почему-то мне нравится, потому что это мое, телесное, соматическое, так сказать из меня идущее. Это и есть прекрасное. Здесь наличествует субъективная художественность. 

	Промежуточная метафизика бессознательного искусства (собственно художественного), некрасивого и красивого.


	Исходная метафизика сознательной эстетики неуродливого и уродливого.


Понятие красивого означает, что на этом уровне метафизики появляется художественное. Т.е. это не природное, а сам человек начинает что-то творить, набрасывать. Здесь вноситься искусство. 
Уровню объективной метафизики отчуждения сознательно образной кажимости соответствуют понятия уродливого и неуродливого. 
	Саморазвитие конкретности эстетики на уровне субъективного личностного бытия в общем, теперь и здесь – в этом человеке 


 Саморазвитие на уровне сознательного, бессознательного и телесно-соматического всегда рассматривается не вообще, а теперь и здесь в этом человеке. И это центральный пункт в современной философии XXI века. Для современной философии неинтересны общие понятия, существующие где-то там (бытие, природа), главное, что есть Я, а остальные(-ое) Меня не интересует. 
	Резкая объективизация субъективно всего предыдущего.


У Гегеля имеет место объективизация: есть развивающийся объективный дух и логика. И сквозь такую призму и надо посмотреть на понятия красоты, уродливого и прекрасного. Со времен Гегеля и его “Эстетики” эстетические категории остались в принципе теми же, новых идей не появилось. 

	“Все логически действующее – прекрасно,  а все прекрасное – действующее логическое” (Гегель). 


Гегель: ”Все действительное разумно, а все разумное действительно”. По отношению к эстетическому, Гегель переделал это утверждение, говоря, что все логически действующее – прекрасно, а с другой стороны, если мы видим что-то прекрасное, то там внутри есть действующая логика. Действующая логика происходит от слова “действительность”, т.е. от того, что действует на нас. 

	“Большой онтолологический круг” предельных эстетических фантазий и ограниченность панлогизма Гегеля 


Итак, имеется большой онтологический круг эстетических понятий: мир красоты, мир прекрасного, мир неуродливого. Имеют место быть три пары понятий. Так существуют понятия уродливого и неуродливого. Неуродливое – это нормальное, т.е. соответствующее “роду”.  От них необходимо отличать некрасивое и красивое. И, наконец, третья пара – это безобразное и прекрасное. 

	Метафизика наличного бытия человека как проявление иллюзий осмысливания красоты бытием-ничто как бы самого себя.


 Что есть этот прекрасный мир? Мы подменяем научные понятия образами и смотрим, что эти образы представляют из себя в их конкретности и многосторонности и как они творятся. Поэтому возникла метафизика наличного бытия человека в сфере бытия-ничто. Понимая смысл красоты, прекрасного, мы как бы фиксируем  как это бытие-ничто само себя познает, схватывает, осмысливает. Но это – иллюзия. Поэтому мы начинаем субстанционализировать красоту, т.е. не мы навязываем миру красоту, а она сама по себе существует. К примеру, прекрасный закат -  сам по себе прекрасен. Мы занимаемся предельными фантазиями.  

	 От начала к концу.


	Метафизика наличного бытия человека как проявление иллюзий осмысливания красоты бытием-ничто как бы самого себя.


Восстановим логику лекции, следуя от начала к концу. 
Что есть этот прекрасный мир? Мы касаемся сферы эстетики, пытаясь ответить на этот вопрос. Мы подменяем научные понятия образами и смотрим, что эти образы представляют из себя в их конкретности и многосторонности и как они творятся. Понимая смысл красоты, прекрасного, мы как бы фиксируем  как это бытие-ничто само себя познает, схватывает, осмысливает. Этого, естественного, не может быть. Поэтому мы начинаем субстанционализировать красоту, т.е. не мы навязываем миру красоту, а она сама по себе существует. К примеру, прекрасный закат -  сам по себе прекрасен. Мы занимаемся предельными фантазиями.  

	“Большой онтолологический круг” предельных эстетических фантазий и ограниченность панлогизма Гегеля 


Имеют место быть парные понятия, формирующие “большой онтологический круг”. Так существуют понятия уродливого и неуродливого. Неуродливое – это нормальное, т.е. соответствующее “роду”.  От них необходимо отличать некрасивое и красивое. И, наконец, третья пара – это безобразное и прекрасное. 

	“Все логически действующее – прекрасно,  а все прекрасное – действующее логическое” (Гегель). 


Гегель утверждал, что все логически действующее – прекрасно, а с другой стороны, если мы видим что-то прекрасное, то там внутри есть действующая логика. Действующая логика происходит от слова “действительность”, т.е. от того, что действует на нас. 

	Резкая объективизация субъективно всего предыдущего.


У Гегеля имеет место объективизация: есть развивающийся объективный дух и логика. И сквозь такую призму и надо посмотреть на понятия красоты, уродливого и прекрасного. Со времен Гегеля и его “Эстетики” эстетические категории остались в принципе теми же, новых идей не появилось. 

	Саморазвитие конкретности эстетики на уровне субъективного (сознательного, беcсознательного и телесно-соматического) личностного бытия в общем, теперь и здесь – в этом человеке 


 Саморазвитие на уровне сознательного, бессознательного и телесно-соматического всегда рассматривается не вообще, а теперь и здесь в этом человеке. И это центральный пункт в современной философии XXI века.
	Исходная метафизика сознательной эстетики неуродливого и уродливого.


Первому уровню метафизики эстетики соответствуют понятия уродливого и неуродливого. Например, если мы выбираем елку, то она не обязательно должна быть ровная, но мы обращаем внимание на то, что она пушистая, какая-то свежая – это и есть неуродливая, в противоположность елке вялой, похожей на палку и т.п. – это уродливая елка. И такой выбор происходит постоянно в жизни (выбор спутника жизни и др. примеры).  

	Промежуточная метафизика бессознательного искусства (собственно художественного), некрасивого и красивого.


Промежуточный (второй) уровень метафизики эстетики – это метафизика бессознательного искусства. Здесь появляется художественное. Т.е. это не природное, а сам человек начинает что-то творить, набрасывать. Данному уровню соответствует понятие красивого. Здесь вноситься искусство. Например, елка аккуратно подстрижена, букет цветов красиво упакован, оформлен и т.п. 
	Предельная метафизика телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного как новый концепт предмета философии .


И, наконец, третий уровень – телесно-соматического, художественности безобразного и прекрасного. Пусть что-то не такое как положено, но все равно почему-то мне нравится, потому что это мое, телесное, соматическое, так сказать из меня идущее. Это и есть прекрасное. Здесь наличествует субъективная художественность. Мне кажется прекрасным то, что могло считаться дикостью ранее. Сейчас – это шик, мода, лучшее, что есть. 

	Самотворение конкретности кажимости воображаемой “эстетичности”


Сознательное отчуждение. Я сам создаю некую хаотическую гиперреальность своих эстетических образов – предельный эстетический круг. Порождается нечто воображаемое художественное. Я отчуждаю что-то, создаю предметы. 

	  Метафизика эстетичности хаотичности гиперреальности и эта-личность. Предельный онтологический круг эстетичности. “Всякое творение истока истины – прекрасно, а все прекрасное – истина истока творения” (Хайдеггер).


“Всякое творение истока истины прекрасно”. Прекрасное, по Хайдеггеру, - это пробивающееся откуда-то там бытие и, затем, проникающее в нас. А все, что прекрасно – это переделанный для нашего времени исток художественного творения. Этот выход за пределы и есть согласно Хайдеггеру прекрасное. Красивость, законченность и гармоничность скучны. Человеку хочется вырваться за пределы, он не любит чистую гармонию, он хочет дисгармонии. Суть человека – переделывать. Субъективная актуализация времени, выход за пределы представляется прекрасным. 

	Двусторонность субъективно-объективного художественно-эстетического блага деятельности .



Человек живет не в объективном, а в виртуальном мире. Он живет среди символов. Например, высшее образование – это символ, как и диплом о его получении. Это мир симулякров (Ж. Бодрияр). Все вокруг – это сплошные симуляции и симуляции симуляций. В связи с этим возникает комическое, драматическое, ироническое и даже трагическое. Т.о. все это – некий “промежуточный мир”. 

	“Все фальсифицирующееся критически правдоподобное – прекрасно, а все прекрасное правдоподобно критической фальсифицируемости” (Поппер). 


Поппер соединил эти идеи со своими представлениями о познании. Для него прекрасное в том, что можно фальсифицировать. Я живу в третьем мире по Попперу, я могу его изменять, участвовать. При этом не имеет значение, что есть “на самом деле” в физическом мире. Поэтому то, что обладает способом исказить себя и является согласно Попперу прекрасным. 

	Исходная двусторонность самотворчества искусства (смеси эстетики и эстетичности). Симулякры искусства. 


Исходная двусторонность самотворчества искусства. Происходит сознательное отчуждение того, что создано бессознательно. Я что-то создал бессознательно и пытаюсь это что-то соотнести с сознательным и объективным, общим представлением о мире.  Возникает искусство, которое не отражает действительность, а искажает ее, причем чем резче, тем лучше. Например, минимализм декораций в современных театральных постановках, женщины играют мужчин и наоборот. Т.е. это – симулякры искусства.

	Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного. Символичность художественного бессознательного овещнения. 


Промежуточная двусторонность самотворчества красоты художественного – это бессознательное овещнение. Что-то начинает твориться само. Например, актер в театре разговаривает с аудиторией, подогревает ее. И далее происходит массовое действо.

	Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности.


Предельная двусторонность самотворчества прекрасного субъективно-объективной эстетичности. Виртуальность фантастичности гиперреальности. Невозможно точно сказать, что есть эта гиперреальность. Поппер создал мир номер три  - это мир новых образов. Другая сторона – мир Интернета. Не мы создаем эту гиперреальность, не мы создаем Интернет, но мы от нее зависмы. Нам радостно входить в этот мир и там жить.

	От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека 


Первый этап. От объективного художественного смысла красоты (прекрасного) нетронутого человеком бытия космоса к субъективной эстетике искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества (период до Гегеля). Есть красота сама по себе, идеалы, которые я познаю. И надо жить в соответствии с этими идеалами. Декарт говорит, что есть прекрасное познание. Кант утверждает, что непонятно то ли мир красив сам по себе, то ли я накладываю некоторые априорные фильтры. Создается эстетика (Гегель). Создается новая музыка и литература. 

	Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного 


Второй этап. Обратно-поворотная замена субъективной эстетики искусства художественности бытия человека, создаваемой гениями человечества, на эстетичность воображаемой кажимости прежнего некрасиво-безобразного, преобразуемого в новый идеал прекрасного (красоты) в мире овнешненной человеком мега- и гиперреальности. Я не реализую, как раньше, то, что придумано гениями. Я перехожу к какой-то кажимости, кажимости того, что прежде считалось безобразным, а теперь оно – прекрасно. То, что прежде считалось некрасивым – красиво. В связи с этим появляется некоторая новая гиперреальность.

	Возможность исторически-новой замены всех иных проблем на проблему художественности сомнительной красоты блага прошлых гармонических действий человека в целом на прекрасные риски выхода за границы 


Третий этап. Прекрасная перспектива – это продвижение на этом пути, пути где ранее безобразное становится для меня прекрасным! Человек должен находиться на грани риска. Самое страшное – это покой и скука. Встает проблема эстетичности конечного человека и божественного. Мы выходим на предел, но эстетически, в образах. Так представляется на сегодняшний день смысл прекрасного бытия, или самотворение эстетики, художественности и эстетичности. 

Десять контрольных вопросов

К Лекции № 4
Философствование об эстетике, художественности и эстетичности (самотворение субъективного и объективного) с позиций человека XXI века. Метаморфозы классических концептов без имени, работающих и сегодня. 
(Гегель – Ницше, Хайдеггер - Поппер)
Я утверждаю, что, если аспирант фак БИБИ. сможет ответить на десять перечисленных ниже вопросов, то можно считать, что он освоил и осмыслил материал лекции №4.  

1. Приведите примеры, позволяющие отделить понятия «красивого», «прекрасного» и «неуродливого». 

2. Можно ли представить гиперреальность?
3. Почему в моде присутствует тенденцию к искажению образов (рваные джинсы, одежда швами наружу и т.п.) ?

4. Можно ли считать, что научные представления о реальности – это ее симулякр?
5. Можно ли утверждать, что современное искусство подталкивает человека к балансированию на грани риска, к выходу за пределы? 

6. Разъясните взаимоотношения между понятиями: гиперреальность, мир номер три (по Попперу), Интернет, блогосфера, ноосфера.  

7. Что привлекательного в интерактиве (интерактивное телевидение, компьютерные игры)? Как это трактовать с эстетических позиций Поппера?
8. Почему современное искусство не отражает, а все больше искажает действительность?
9. Можно ли считать, что Вы – симулякр?
10. Какие несоответствия порождают комическое, драматическое и трагическое?

































































































